

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.812

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Miércoles 1 de junio de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

MOMENTOS POLITICOS

LA PATRIA

Como los individuos, también las naciones nacen y mueren. Crecen las unas y se desarrollan, haciéndose grandes y poderosas. Enferman y se empuñan las otras, hasta llegar a la disgregación y la muerte. Es una ley biológica, a la que difícilmente se escapa, de no surgir el caudillo, el salvador, el constructor de pueblos, que detiene la decadencia, vivificando, plasmando el espíritu de nacionalidad latente, hasta el punto de ahogar y fundir toda parcial rivalidad de las regiones, en el alma común de la patria.

En la Edad Media, Italia era un hormiguero, y la obra de su nacionalidad parecía un imposible. Un heroico aventurero arrojó a los Borbones de Nápoles, y a los austríacos del resto del país. La Revolución acabó con el poder Papal, y la nación, refundida tras una lucha de siglos, surgió poderosa y respetada. Lo mismo ocurrió en Francia. La Bretaña, el Rosellón, Cerdeña y Normandía, se fundieron en el cuerpo político más compacto y uniforme de Europa. Trece siglos los Estados independientes formaban la Alemania de antes de la Revolución francesa. Después de vencida Austria en Sadowa y Francia en Sedán, el individualismo aldeano de aquella raza desapareció para dar paso a la idea de patria y se forjó la potente nación germana, que nosotros conocimos y a la que no pudo acabar, ni desunir la última gran guerra mundial. A estos pueblos los salvó del desastre: a Italia, Garibaldi y Cavour; a Alemania, Bismarck y Moltke; a Francia, Napoleón y un sinnúmero de políticos y estadistas que han surgido siempre que la necesidad lo ha hecho preciso.

En cambio, hay otras naciones que se desmoronan. Turquía, la señora de Argel, de Egipto y de todos los Estados Balcanicos ha ido poco a poco perdiéndolo todo en una tragedia inacabable. Tal es también la suerte de Austria y la de España. Nuestra historia no es más que la historia de nuestras desmembraciones. No es ocasión de detallar ahora las causas del espantoso cataclismo que dió en tierra con el inmenso imperio colonial de España. Teníamos posesiones en todas las partes del mundo, que eran el orgullo de propios y la admiración de extraños. Pero la fortuna es voluble, y ya en tiempo de Felipe II empezó a volvernos la espalda. Perdimos Portugal y toda la América continental. Después de tanto desastre, aún nos quedaba en América Puerto Rico y la hermosa isla de Cuba, vergel incomparable, y en Oceanía las ricas y vírgenes islas Filipinas. Eran aquellas tierras restos importantísimos de nuestro pasado esplendor, que guardaban aún viva la leyenda, y las perdimos también sin que apareciera el hombre providencial que nos salvara.

Al contrario, a cada desdicha, a cada catástrofe surgía amenazador el espíritu particularista de las regiones, sobre todo el de Cataluña. No nos unía la desgracia, como a los pueblos fuertes; nos separaba el temor a la miseria, el cálculo frío que hacía pensar si la condición de español se podía convertir en un mal negocio. Ya alguien, para ridiculizar a la reina Católica, calificó nuestra unidad nacional de «frágil zurcido de hembras». Pero ni entonces ni aun en pleno desastre se podían decir esas cosas impunemente. Nuestra tradición caballeresca lo impedía.

Hoy ya no es lo mismo, y esto es lo más alarmante. Los síntomas más graves están ahora en la exótica indiferencia con que se contempla la agonía de la patria. En la sumisión y carencia de iniciativas en que se desvuelven los grandes organismos del Estado, en los que los representantes se producen con la corrección disciplinada de los asalariados domésticos, y donde se discuten fríamente y se aplauden, cosas que en otro tiempo hubiesen desatado un huracán de pasiones y de violencias. ¡Ello es comprensión y clarividencia!

En cambio, todo interés generoso, toda aspiración ideal, es blanco del sarcasmo, mientras una corrupción sin nombre mancha las relaciones sociales. La idea de libertad, causa risa. Se pone a la sinceridad en ridículo. La patria, es blanco del sarcasmo. Toda virtud y todo desinterés, son tildados de quiotismo, afirmándose que los conceptos de honor y derecho, son anticuados y cursis. Para el estado mayor de nuestra barbarie extrema, los epítetos de conservador y jurista, equivalen a, sinvergüenza y bandido. Y estos dicterios modernistas se tiran a la cabeza de todo hombre justo y de formación jurídica, aunque sea de abuelo republicano, si se asusta o retrocede ante cualquier atrocidad demagógica.

Para no ser considerado como reaccionario, hay que aceptar y dar facilidades al Estatuto catalán, para que logre lo más rápidamente posible la desmembración de España; a los sindicalistas para que puedan conseguir batir a la sociedad burguesa; a los sectarios para que exterminen y persigan la idea religiosa; a los obreros del campo, para que se repartan, sin indemnización, las tierras ya cultivadas, y a los de la ciudad, para que se apoderen de las industrias en plena producción. Si no se apoya esto, ya se sabe, es uno conservador, de derecha y reaccionario. Todo el que proteste o se oponga a los atentados que se intenten perpetrar contra las normas jurídicas que deben regir la vida de todo país civilizado, es un retrógrado, aunque toda su vida haya luchado por la República. Orden, justicia, derecho, unidad política de la Patria, son antiguallas burguesas.

Andan, pues, en crisis, sentimientos que no pueden fallar, ideas y conceptos, que son ahora y siempre, y en todas las partes del mundo, el firme más seguro de los vínculos éticos que constituyen y anudan una nación. Por eso es este país algo que se desgarrar por sus pespentes y su unidad orgánica que parecía indestructible, es algo también que se derrumba. Sólo falta ya que surja el caudillo de la desmembración nacional.

No sabemos si podrá evitarse el desastre, pero es lo cierto que grandes negruras interrumpen la visión espléndida de nuestro porvenir, como pueblo que se recoge en sí mismo, condensa su esfuerzo y se impone el deber de ser algo en el concurso de las naciones civilizadas.

Mariano CUBER

CARAVANAS BELICAS

KISMET

Jueves, LIRICO

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gozando el personal administrativo de esta Sociedad de la jornada intensiva durante los meses de junio a septiembre, se ruega a los señores abonados que tengan que formular alguna reclamación SOBRE EL IMPORTE DEL RECIBO, se sirvan efectuarla DE 9 A 13 DE LA MANANA, pues por la tarde solamente se establecen servicios de guardia para Altas y Bajas, Reclamaciones sobre fugas de agua en instalaciones y grifos y Cobro de recibos.

LA DIRECCIÓN

Política y politiquerías

Hay que meditar y... rectificar

Comentando ayer «La Voz», de Madrid, el resultado de las elecciones celebradas en la Academia de Jurisprudencia, dice poco más o menos lo que dicen otros periódicos: que hay que meditar.

Hay que meditar y... hay que hacer algo más, si no quieren ser zarandeados, como ya lo son, los elementos de la izquierda por los de la derecha.

¿A qué se puede deber esa derrota? Ayer, al trazar un comentario, indicábamos nosotros algunas causas. Y, por lo que hemos visto después, casi todos los comentarios coinciden con el nuestro.

«La Voz» dice con respecto al particular: «La República ha herido muchos intereses en algunos casos, porque esos intereses no eran legítimos; pero en ocasiones no procedió dentro de la debida prudencia. Ha molestado y perjudicado a muchas gentes, sin necesidad. Y los molestados y perjudicados se revuelven contra ella.»

No decíamos nosotros tanto. No decíamos que fueron contra «ella» (la República). Contra los que, a nuestro juicio, se revuelven los molestados y perjudicados, es contra «ellos» (los que gobiernan), que se han olvidado muy pronto de que España votó una República burguesa donde cupieran todos los españoles honrados.

Eso es todo.

Otro ejemplo

Si no fuera bastante lo ocurrido en la Academia de Jurisprudencia, ahí tenemos lo acontecido ayer mismo en el Colegio Médico.

Otra derrota de los elementos patrocinaados por las izquierdas. Otra derrota, como quien dice, de la candidatura oficial.

Y no se puede decir aquí lo que con respecto a la Academia de Jurisprudencia dijo el botafumeiro «El Liberal» de que se inhibían los republicanos. No hay que decir eso porque es del género tonto. Como tampoco debe indignarse—como se indignaba ayer—contra los que cree que hay que despertar con la diada de la responsabilidad porque no conjuraron esos resultados.

Todo eso resulta pueril. A la fuerza no se consiguen esas cosas. Hay que hacer otras. La justicia y la equidad hacen más prosélitos que la amenaza, la injuria y la molestia: Si de esta manera hubieran procedido, no tendrían que lamentarse ahora de la derrota. Es más; los de las derechas no se hubieran atrevido a presentar una candidatura en frente de la que apoyase la representación oficial.

Ha cometido tantos atropellos el director general de Sanidad, señor Pascua, que ayer se vió el resultado. El doctor Hinojar, que él protegía y amparaba, fué derrotado por el doctor Piga, del Hospital de la Cruz Roja, al que algunos llaman cavernícola. Y con el doctor Hinojar fueron derrotados los que con él iban. Y con el doctor Piga salieron triunfantes—por una buena mayoría de votos—los que le acompañaban en la candidatura.

Ahora dicen que el director general de Sanidad tiene el propósito de presentar la dimisión.

Aunque debía hacerlo—y de una manera fulminante—mucho tememos que no lo haga, porque al mismo tiempo que se aceptaron otras modas, se desechó esta de dimitir en casos de incompetencia manifiesta y fracaso fragante...

Apuntes y notas mínimas

La política viene a ser, objetiva y subjetivamente, lo mismo que el amor, pero con la notable diferencia de que con el amor se hace todo lo bueno y con la política todo lo malo.

El hombre se da importancia de conquistar a la mujer; pero, en realidad, el hombre se deja conquistar por ella.

Se habló de hacer miles de escuelas. ¿Dónde están? No se dijo nada de miles de obreros parados. Y éstos sí que están. Y los

DEL MOMENTO

Esa terrible odisea de este individuo fugado de la cárcel de Jaén, da una idea de que es bello lo pintado... ¡pero lo vivo también!

Como sea, escuchad la relación de esta negra vida rea que doy para que se vea que en la mente acalorada del que huye de la prisión caben de manera holgada más cosas que en un camión.

Este pobre estaba preso, y solamente por eso se ha escapado, pues nadie hace tal exceso mientras no esté encarcelado. Le descubrió un policía por ser hombre corpulento que en el tren ni en el tranvía no podría meterse bajo el asiento para viajar sin billete, y le puso al darle el salto en un brete, cosa que hacen los de asalto cuando corren por la acera mejor que hacerlo pudiera Serrano, Prim... o Topete.

El agente y el ladrón, con terrible decisión homicida, vaciaron sus cargadores, y nuevamente cargaron agresores, y otra vez los vaciaron... hasta que al cabo observaron ser tan malos tiradores que ni un impacto acertaron; por lo que, entonces, tiraron... el arma.

qué para nada ha servido, y rabiosos se agarraron los dos a brazo partido.

Cuando el heróico ladrón iba a acabar la cuestión machacando al policía, fuerzas de Seguridad llegaron que al ladrón que ya venía maniataron con toda celeridad, y a la cárcel le llevaron donde está sin novedad.

Pero pensad brevemente: si esta fuerza que venía no llega tan diligente, ¿con su fuerza solamente, qué hubiese hecho el policía?

A la iglesia de un pueblo le han vaciado ocho bidones grandes de gasolina, y sin embargo de esto nada ha pasado.

¿Pues, cómo tal prodigio? Me han explicado que al incendiario aveve, por desuido, ¡la caja de cerillas se le ha olvidado encima de la mesa de la cocina!



ENE

hijos de estos obreros no tienen comida, distracciones, escuela, ni porvenir, a menos que vayan a la cárcel y de la cárcel a las alturas del poder en calidad de ministros o diputados.

Las izquierdas no pueden creer en Balbontín. Porque Balbontín antes de ser un feroz revolucionario, se distinguió como poeta monárquico y católico.

Las derechas no pueden creer en el doctor Albiñana. Porque Albiñana, antes de ser un fervoroso monárquico y un valiente católico, se distinguió como rebeide iconoclasta, como republicano furibundo...

Se ha dicho que el amor es esto y lo otro. Sobre el amor se han escrito muchas paradojas, las más de ellas, infantiles. El amor es un tema (si tema es) que necesita de muchas horas de ocio para hacer tonterías y más tonterías sobre él. Esto, el amor, que el arte ya es otra cosa. Schiller dijo: «El arte es la mano derecha de la Naturaleza». Esto es un truco literario, lo más una imagen con algo de retórica; porque el arte no es quien para ayudar a la Naturaleza, que es una señora madre poseedora de más manos de las que el arte le puede dar. Yo creo que la Naturaleza le da puntapiés al arte.

Sé que, valgo muy poco, porque es muy poco lo que desprecio; Lucio Ballesteros Jaime

En el Palacio de Justicia

Desorden público

La Compañía de Electricidad que surtía de fluido eléctrico al pueblo de Cofrentes, para tender una línea plantó el 18 de abril de 1930 unos postes en los campos de tres vecinos de aquella localidad y los dueños de la tierra, como no habían dado permiso para ello, derribaron por la noche las columnas, y este hecho fué considerado por las autoridades judiciales como un delito de desorden público.

Los tres procesados han comparecido hoy ante el tribunal de la sección primera, conformándose con la pena que les pedía el fiscal, no llegando a celebrarse el juicio, al que también asistía como defensor el abogado don Luis B. Lluh.

Otro que se conforma

Luego ha desfilado por la misma Sala Rafael Serra Segura, acusado de un hurto.

Se ha conformado también con la petición del ministerio fiscal, evitando la actuación del togado don Jaime Marín, que había acudido para defenderle.

Suspensiones

Se ha suspendido la vista de una causa incoada contra Rafael Domingo Fandos por sustraer a un pasajero que venía en el tren de Sagunto a Valencia, el 16 de octubre de 1929, la cartera con 550 pesetas y unos décimos de la lotería premiados con diez duros cada uno.

La defensa del carterista estaba confiada a don Jaime Marín.

También ha sido aplazada la vista de un juicio por jurados sobre homicidio atribuido a Bonifacio Olver López.

Defendió al procesado el diputado a Cortes don Pedro Vargas.

Sala de lo civil

El comerciante de Alberique don Rafael Navarro, perseguido por un acreedor suyo, se declaró en quiebra, y los enemigos, considerándola fraudulenta, le denunciaron al juzgado, que en tal sentido procedió contra el señor Navarro, viniendo el asunto a ventilarse hoy con intervención del letrado don Eugenio Mata, que estima procedente la resolución del juzgado, y el abogado don Luis de Luna Ferré, quien en representación del quebrado ha mantenido el oprobio contrario, afirmando que se trata de un atropello.

En un menor cuantía, procedente del juzgado del distrito de San Vicente, han informado don Julián Pagaoga Reus y don Arturo Ledesma.

Por esas calles...

(Del carnet de un reporter)

A «Un lector», a «Un lector de LA CORRESPONDENCIA», al «amigo del pueblo» y a cuantos nos honran con su colaboración en estos paseos urbanos, desprovistos de toda intención malévola, les rogamos nos perdonen por no haber acusado recibo de sus atinadas observaciones que nos han remitido estos días, que desde luego recogemos y ordenamos para que vayan saliendo a la publicidad.

Ya saben nuestros lectores que baza mayor...

Una de las cartas que obran en nuestro poder está redactada en términos del más acendrado valencianismo, que quisiera para su patria la mayor suma de perfecciones. Nos habla de que todavía no ha sido inaugurado el puente sobre el Turia, de la Gran Vía; de que no está terminado el pavimento del camino del Grao; de que no está resuelto lo del paso a nivel; de que las playas continúan sin sanear; de que la reforma del edificio del Ateneo Mercantil se halla sin acometer; de que están paralizados los ensanches de las calles de Barcelona, San Vicente, Rumbau, Clavé, Sangre, Garrigues, Cobertizo de San Pablo, Periodista Castell y plazas de la Virgen y Reina, una por «cavernícola» y otra por «monárquica».

¿No le parece a nuestro amable lector que es pedir mucho de una sola vez?

¿No le parece que así, de momento, bastaría con que nos inau guraran el puente y, aunque fuera con carácter provisional, se procediese a la desinfección y saneamiento de la playa, ayudando en

La originalidad del señor Azaña

Este es el aspecto saliente de la cuestión. No me opongo a que sigan ustedes discutiendo con enorme interés el pleito catalán que, como todos los pleitos, interesa casi exclusivamente al litigante. Pero conviene aclarar la intervención del abogado defensor. El señor Azaña ha sido original, visible y fundamentalmente original. En literatura, no cabe duda que la originalidad es un mérito sobresaliente. Pero ¿ocurre lo mismo en política? El señor Azaña habla tres horas en alas de su original idea, obtiene un sin fin de felicitaciones, arranca lágrimas filiales a un diputado catalán. Muy bien. Después de ello, el pleito continúa en igual estado, y mientras España sigue desconfiando de Cataluña, Cataluña sigue creyéndose superior a España. No hemos adelantado nada. La originalidad del señor Azaña no ha resuelto el problema ni en su grado mínimo. Todo sigue igual. ¿Qué se ha logrado con ese formidable discurso?

Permítame una digresión. Hace ya muchos años tengo arraigadísimo el concepto de ser el mayor mal de España el que pudiéramos llamar «mal de los oradores». Aquí no se puede hacer carrera si no se habla por los codos. Y cuanto más retórica, mejor. Dijo Castelar con voz apocalíptica que es grande Dios en el Sinaí, y este tropo le elevó a los ojos de sus contemporáneos mucho más que su formidable cultura histórica y su saliente capacidad política. Después habló Maura de la espuma del champán, y ello bastó para que nadie se acordara de la Semana Trágica. Estos hombres hablan horas y horas como quien canta una romanza. Luego se pasan el pañuelo por la frente, agradecen las felicitaciones y esperan la ocasión de otro discurso. El pueblo cree cada vez menos en discursos. Se acuerda de Lloyd George que subía a la tribuna durante la guerra y hablaba diez minutos; y en esos diez minutos pulverizaba a la invencible Alemania. La política no es literatura ni historia. Lo sabe Lloyd George. Debe aprenderlo Azaña.

Pero vamos por partes. Es posible que Azaña haya dicho algo esta vez, y ese canto a Cataluña formulado por un castellano en nombre de Castilla no sea absolutamente ineficaz. Pronto ha de verse. En tal caso, Azaña tendría razón. Pero yo desconfío, y os voy a decir con toda sinceridad que en el fondo de esta desconfianza batallan una ignorancia y una sabiduría. Aclararé la paradoja. En primer lugar, yo no he pasado jamás el Ebro. En un hombre que ha recorrido toda España; esto es sorprendente. Pero así es, y por circunstancias ajenas a mi voluntad: no os paséis de listos suponiendo que de una manera sistemática yo odio los paisajes, el cielo, el mar; los árboles, las aves, los peces y

los hombres de Cataluña. Pero como sea, declaro no haber estado en Cataluña nunca y no conocerla más que por referencias. Tal vez el señor Azaña la conozca mejor que yo, lo que le ha permitido el lujo de esta originalidad a que me vengo refiriendo. Pero ¿puede creerse que el señor Azaña acierte, él sólo en lo que todos se equivocan? Esto ya no sería originalidad, sino genialidad. No prejuzgo el asunto, pero...

Desde luego, la opinión razonadísima (tres horas de razonamientos), del señor Azaña, abre a mis ojos un horizonte nuevo. Lo escucharé. ¿Quién sabe? Con nuevos elementos de juicio pueden formarse a veces convicciones nuevas. Quede esto en manos del tiempo, y ya volveremos sobre la cuestión. Declarada, pues, mi ignorancia, ahora completo la paradoja enunciada refiriéndome a mi sabiduría; no me he equivocado al juzgar la guerra europea, la revolución rusa y el cambio político español, las tres cosas más grandes que se han registrado en este siglo. ¡Caramba, y me iba a equivocarme en una cosa tan sencilla como la de este pleito de Cataluña! No es imposible, sin embargo. Tal vez tiene razón el señor Azaña contra todos, como ya hemos visto en el caso de Galileo, por ejemplo. Yo no soy tan soberbio que niegue la superioridad de los genios. Solamente me quedo en reserva; porque de lo extravagante a lo genial se requiere un poco de observación hasta puntualizar las cosas bien.

De momento, el señor Azaña no ha demostrado otra cosa que una sorprendente originalidad bajo la que quedan aplastados Maura, Ruy Villanova, Sánchez Román, Ortega y Gasset... Pero no basta esto. Es menester, además, tener razón. Si resulta que no la tiene este formidable ateneísta, y a la postre, sale Cataluña queriendo como siempre ser más que todos y... cobrar, más que todos, pese a la originalidad de su invento parlamentario, habremos de dar de lado al señor Azaña y seguir con nuestras modestísimas opiniones, que tal vez resulten más acertadas.

Rechazando desde luego aquel pasmo del señor Maura que declara estar aterrado. No es para tanto. Conservemos la serenidad hasta ver en qué queda esto. A lo mejor (repito por enésima vez que no prejuzgo nada), toda la originalidad desconcertante del señor Azaña se queda simplemente en eso, originalidad.

Que habrá servido para aprobar el Estatuto, que es lo que importa a Cataluña. No para resolver la eterna maquinación catalana, que es lo que importa a España; B en entendido: España; no Castilla. Nada importa que el señor Azaña sea castellano.

José NEBOT

de sobrealen del nivel del pavimento, y además han quedado sin colocar las losetas.

En la... Bueno; basta por hoy, no vaya a creerse que nuestro lector quiere enseñarse.

Pero con franqueza, señor alcalde, con la franqueza con que deben hablar los hombres; con la mano en el corazón.

¿No le parecen a V. S. un tanto absurdos e incomprensibles estos que, piadosamente, llamaremos desuicidos?

Porque suponer el privilegio del abuso en las Compañías de pavimentado, luz y agua, nos parece exagerado.

¡Con lo que aman a Valencia!

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de indemnización por accidente del trabajo de doña Dolores Serneque Estellés, a la Sociedad de Seguros Securatrice Italiana y don Pedro Martí Iñigo.

AVISO COMERCIAL

Ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general, que el Agente vendedor de automóviles don Vicente Marín Jiménez, desde hace algún tiempo no mantiene relación alguna comercial o de dependencia con nuestro establecimiento conocido por SERVICIO Y VENTA DE AUTOMOVILES «S. I. V. A.» Camiones F-E-D-E-R-A-L y «CHEVROLET».

COMO NEGRESO, NADIE CALIDAD, CANTIDAD Y PRECIO TODOS A NEGRESO

BICARBONATO DOCTOR GREUS
Preferido por su pureza
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

LOS BAÑOS DE AGUA DE MAR CALIENTE ESTAN MUY INDICADOS EN EL TRATAMIENTO DEL REUMATISMO ARTICULAR CRONICO Y ARTRITISMO, OBESIDAD, GOTA, ARTERIOESCLEROSIS y en todas las enfermedades de la nutrición. Asimismo son recomendados en las afecciones funcionales del sistema nervioso: HISTERISMO, NEURASTENIA, INSOMNIO, JAQUECA, etc., etc. PUEDE USTED TOMARLOS EN «LAS ARENAS».

MEDIAS, PIJAMAS, ALBORNOCES. RIPPOLL, Avenida Pablo Iglesias, 2.

Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOL López Moreno.

REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Mi distinguido amigo y compañero: En el diario de su dirección, correspondiente al sábado último, insertó un remitido firmado por el señor Miralles, en el cual se me alude, si quiera sean mis iniciales las que sólo aparecen en el mismo.

Tratándose de una contestación a un suelto inserto en «El Mercantil Valenciano», era lo lógico que publicada la rectificación que a dicho diario mandase el señor Miralles, quedaba al mismo circunscrita la zona de la polémica; pero el director interino de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Valencia, sin que esté justificada, llevó a las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA su remitido, y ello me obliga a rogarle inserte la réplica que hoy mismo he publicado en el periódico de cuya redacción formo parte, para que los lectores de su diario puedan conocer la falta de razón que tiene el señor Miralles.

De ello le da gracias a mi amigo y antiguo compañero en la Prensa, J. e. s. m.,

J. MANAUT NOGUES

Réplica a don Lorenzo Miralles, publicada hoy en «El Mercantil Valenciano»

«En el número de ayer un señor llamado don Lorenzo Miralles me agrade con ocasión de una «Noticia de Arte», escritas hace ya días y demoradas en su inserción por el imperativo de la actualidad.

Por lo que a mí afecta, diré al señor Miralles lo siguiente:

Que recogí las noticias cuya interrogación formulaba en los Centros artísticos, donde eran comidillas.

Que si eran o no «nonadas», ha provocado su publicación la reunión del Claustro de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Valencia, y la redacción de ese remitido, cuyo sentido agresivo en contra mía supone interés vivamente al señor Miralles y a los tres o cuatro que le siguen.

Que yo no he pretendido con mis supuestos desorientar a la opinión, sino precisamente orientarla en asuntos que afectando a un Centro de Cultura oficial no pueden ser nunca privados, sino públicos.

Que si los supuestos eran erróneos, falsos, daba pie el señor Miralles y demás confundidos para públicamente desmentir los motivos nada nobles en que el rumor colocaba el motor de su actuación contra el señor Andreu.

Por cierto que como los lectores han visto, el señor Miralles prudentemente calla, no desmiente la certeza de los hechos que recogimos, acogidos al cómodo decir de que se trata de interioridades de la Escuela, lo que hace suponer no puede desmentirlos.

Y voy a recoger un párrafo del remitido, aquel en el que el señor Miralles pretende herirme, utilizándolo como estilete un mal cuchillo de su cocina literaria.

Dice que las interrogaciones por mí formuladas y que afectan al régimen interior de la Escuela, suponen «poca cosa», y que únicamente interesa se sepa que la dirección—suponemos se refiere a la de la Escuela—ha venido actuando muy a gusto de la propia dirección. Nada, cuyo valor dialéctico no hemos podido apreciar. Y añade: «y tal vez interese algún que otro personaje esperanzado en ocupar alguna cátedra.»

Como el lector verá, lo primero es cosa que afecta al señor Andreu, y que él contestará si tiene por conveniente; pero en su segunda parte se inicia una insidia nada noble, como tal insidia, y que acusa falta de valor.

Claro está que no siendo yo un personaje, sino un modesto periodista, la alusión no puede alcanzarme, y el señor Miralles sabrá a

qué personaje alude, porque sin duda lo debe conocer.

Y vea el lector cómo el señor Miralles, que critica aquello de «se dice», «se habla», incide en el pecado de que nos acusa, con la agravante de producir una insidia, que envuelve una injuria encubierta.

Mi conducta en cuanto afecta a las enseñanzas de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Valencia ha sido, es y será diáfana y clara.

Fui requerido para desde estas columnas trabajar en el fomento de sus enseñanzas, en conseguir se crearan Sencensales, y cumplí con mi deber, mereciendo el aplauso de los que en su nombre hablaba el señor Miralles, aplauso que públicamente decliné en «El Mercantil Valenciano», pues mi labor fué la del valenciano que está dispuesto a trabajar en pro de los intereses artísticos de la ciudad, los que deben estar por encima de las pasiones nada nobles que por desgracia hicieron explosión en el Claustro de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Valencia.

Esté quien esté al frente de la misma, seguiré la línea de conducta que me he trazado; pero ello no ha de privarme del derecho a rendir en honor del señor Andreu el aplauso que hace unos meses fundamos con el del propio señor Miralles las demás personas en cuyo nombre habla.

J. M. N.

29 mayo 1932.»

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Como todos los años, acaba de publicar esta Junta la Memoria de las Colonias organizadas el verano último. Forma un interesante folleto ilustrado con varias fotografías y comprende una detallada relación de los ingresos y gastos, con los nombres de todos sus donantes y cuadros demostrativos de los resultados obtenidos por las cinco Colonias que se organizaron con más de 400 niños.

Con ser tan satisfactorios estos resultados, la Junta aspira a mejorarlos, ya que a pesar de los esfuerzos de las Corporaciones oficiales y particulares, aún son muchos los niños pobres, débiles y propensos a contraer graves enfermedades, que todos los años quedan sin recibir el beneficio de las Colonias.

Animada esta Junta de los más loables propósitos, rinde públicamente las gracias a sus muchos favorecedores, de los que espera seguirán prestándole su valiosa ayuda.

A dicho efecto, ha empezado la distribución de las Memorias y ruega a los que por cualquier circunstancia no la reciban, pasen a recogerla por cualquiera de los siguientes puntos de suscripción:

Ateneo Científico, Mar, 23, y librerías de Real, Correjería, 20; Ferrandis, plaza de Mirasol, 3; Sancho, Garrigues, 3, y Pont, Mar, 10 y Pi y Margall, 68.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Juan de Ortega, Eugenio, Erasmo, Fatino, Marcelino, Santo Vito, Epagato, Matura y Póntico. Rito doble mayor; color blanco; misa de la octava de Corpus Christi.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Nicolás, por el Apostolado de la Oración.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Cor Jesu.

Cultos para mañana:

A Jesús Sacramentado: En los templos y horas de costumbre se celebrarán los cultos que semanalmente dedican los Jueves Eucarísticos a Jesús Sacramentado.

—Fiesta de la Minerva:

En San Martín, a las ocho, misa de Comunión general con motetes e himnos por escogida capilla de música, plática por don Juan Bautista Belda Pastor, presbítero organista de esta Metropolitana, y Comunidad, en la que se entregarán estampas a todos los que asistan a recibir al Señor.

A las seis y media de la tarde, solemne trisagio a gran orquesta, himno, estación a Jesús Sacramentado y sermón por el muy ilustre señor doctor don Rogelio Hillida Múñez, canónigo magistral de esta Metropolitana. Seguidamente procesión claustral y solemnisma reserva, ambos actos a expensas de esta Archicofradía, a intención de los fines de la misma.

—Al Sagrado Corazón de Jesús Mes.—Contina.

En San Andrés, a las ocho y a las once misa con órgano y letanías. A continuación, expuesto el Santísimo Sacramento se hará el ejercicio del mes, finalizando con la reserva.

En San Martín, a las once, con misa y ejercicio.

En la Compañía, a las seis y siete y media de la mañana, misa de Comunión y ejercicio del mes.

En San Juan y San Vicente, a las ocho, misa y ejercicio.

En San Nicolás, a las seis y a las ocho, misa y ejercicio.

En el Salvador, a las ocho, misa y ejercicio.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve de la mañana, y por la tarde, a las siete, con exposición.

En el Hospital, a las 7'15 de la tarde.

En la Encarnación, a las ocho de la mañana, con misa y ejercicio.

En San Juan del Hospital, a las 6'30 y ocho de la mañana, con misa y ejercicio.

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media, misa y ejercicio.

En Santo Domingo, a las ocho, con misa y ejercicio.

Novenario.—Principia:

En San Juan y San Vicente, a las seis de la tarde.

—A la Virgen del Perpetuo Socorro:

Mes.—Principia:

En la iglesia de la Sangre, a las ocho, nueve, diez, once y doce, misa y ejercicio.

En el convento de la Visitación, a las cinco de la tarde.

—Octava del Corpus:

Mañana, día de la octava del Corpus, celebrarán su fiesta:

En el Patriarca, a las 9'10, misa cantada con sermón por el Padre Arnau. Por la tarde, a las 4'10, solemnidades completas con música, procesión claustral y reserva.

En San Nicolás, a las diez, misa cantada con sermón por el doctor don Roque Ruiz Ros.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

OSLO 1.083 m. 75 kw. 297 kiloc. 21'20: Música de baile.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 21: Retransmisión.

OSLO 1.083 m. 75 kw. 297 kiloc. 21'20: Música de baile.

PROGRAMA PARA MAÑANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Peón de brega, pasodoble (V. Millán); «Romanza», solo de violín (Mendelssohn); «Mefistófeles»; fantasía (Boito) y «Nocturno» (F. Schumann); «Tous trompettes», mazurka (Mercier); «La noche es mía», blues (M. Mas); «A ella», pericón (M. Homs).

15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada.

19: Cierre de la Estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

21'05: Sección «esperantista». 21'15: Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Primera parte: «Don Juan», obertura (Mozart); «Khowantehina», entracte (Moussogsky). «Tres danzas» (Granados): Número 1, Oriental; número 2, Andaluza; número 3, Rondalla aragonesa.

Segunda parte: «Concierto en la menor», piano y orquesta (Schumann); Allegro; Intermezzo; Andantino; Allegro vivace. Tercera parte: «Travesuras de Till Eulenspiegels» (R. Strauss); «Capricho español» (Rimsky Korsakoff).

Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

23: Cierre de la Estación.

La mejor Escuela de chófers

SANSO, Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 660 kiloc.

20: Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

Noticias de Prensa. 21: Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

21'30: Canto flamenco. Emisión a cargo de Lola Cabello. Guitarrista acompañante, Rafael Rejón.

22: El hermoso cuento «Las perlas de la Virgen», del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor.

21'10: Concierto a cargo del Coro «La Artesana», del Pueblo Nuevo, y la Orquesta de Radio Barcelona.

23: Transmisión desde la Granja Royal de un concierto a cargo del Sexteto Toldrá.

24: Cierre de la Estación.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

21'30: Noticias. Música de cámara. Música de baile.

24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

LEIPZIG, 259'3 m. (2'3 kw. 23: Concierto de piano.

MILAN, 331'4 m. (7 kw. 905 kiloc.). 19'30: Discos.

LONDRES (Programa Regional), 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 21'35: Música de baile.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 19'30: Concierto.

Balneario «Las Arenas» HOY inauguración de la temporada de BAÑOS SERVICIO DE TRANVIAS «Interior-Playa» HÔPITAL VICHY CÉLESTINS GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL

Gran Premio Exposición Internacional Barcelona FERNET-BRANCA El FERNET BRANCA evita la «GRIPE», siendo además indispensable para todo aquel que padece el estómago, dolores de cabeza, debilidad, inapetencia, etc.

HAMBURGO, 872'2 m. (4 kw. 806 kiloc.) 21'20: Música de baile. BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21'15: Recital de violoncello.

CARAVANAS BELICAS KISMET Jueves, LIRICO PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

EXTRANJERO MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra», 14: Concierto. 19: Cotizaciones de Bolsa. Discos.

LONDRES (Programa regional), 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 17'35: Concierto orquestal. 19'50: Recital de obras de Chopin. 20'15: Música de baile antigua. 21'35: Música de baile.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 660 kiloc. 8'15 a 8'45: «La Palabra». 11: Campanadas horarias de la Catedral. Estado del tiempo en Europa y en España.

Central Radio Todas las marcas En Játiva: P. Emilio Castelar, 1 En Valencia: Libreros, 5

MAS BARATO QUE NADIE Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo EN LA VIENESA Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos PRINCIPAL Compañía PRADO-CHICOTE ULTIMOS DIAS Hoy, a las 10'15 noche: El pacto de don Sebastián

APOLO Compañía de teatro Sonoro de ALFONSO ROURE Hoy, a las 10 noche: Debut con el estreno de la comedia alegre sonora, en tres actos y nueve cuadros, de Alfonso Rouré y del maestro Torrens.

COLISEUM HOY, a las 9'15 noche LO APUESTO TODO por Clara Wow. EL SECRETO DEL ABOGADO por Clive Brook y Richard Arlen.

ESLAVA Compañía ANTONIO VICO Hoy, en POPULARES La melodía del Jazz-Band Mañana: Despedida de la compañía NAPOLEONCITO PRECIOS POPULARES

BATACLAN Dirección: LLIRI Todos los días Chiri-Biri por las chicas del Bataclán. Exito enorme. Gran éxito de las estrellas Isabel Acero e Isabel Camacho.

DANCING ALKAZAR RIBERA, 2 TELEFONO 16.947 Sesiones seis tarde y once noche. 70 bellísimas bailarinas de salón. Ocho atracciones. Exito de M. Valencia, M. Alba Gloria Cubana, Alegria Oriental, Juanita Mongin y las dos grandes estrellas Aurora Esteve y Marisa Cobián.

Una mala digestión es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida y nutrición. Cuide su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el «Hiperacigil» (antes «La Perla Antigastrálica» del doctor Gil Fernández. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Ostreiro A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar).—Teléfono 31.906 El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE - Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant eco ómico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostas - Almejas - Langostinos - Cigalas y Ciochinas - Todo vivo.

20 PESETAS DIARIAS D. dicándonos ratos libres. Señoras caballerías, propio domicilio cualquier localidad. Se dan instrucciones, muestras gratuitas para, previo ensayo. Apartado 12151, Madrid.

Piso Por 60 pesetas se alquila tercero, calle COLOMER, 6, duplicado, junto al Mercado Central. Las llaves en la planta baja del núm. 6.

GIGANTES Y CABEZUDOS

Una de tantas elucubraciones más o menos entretenidas que todos hemos oído referir es que las almas de los que fueron andan buscando reposo o dando que hacer, según sus inclinaciones, hasta que se deciden a una reprise de su existencia en este mundo para arrastrarse otra vez como oruga durante la infancia, sel...

una protección de justicia; y desde aquella ocasión no he molestado a su excelencia hasta ahora en que piense enviarle un ejemplar de este periódico.

Hace unos días escribí correctamente, como lo hago siempre, pidiendo justicia en determinado asunto al fiscal general de la República, señor Aragón, y guardo copia de todos los antecedentes innecesarios a la finalidad periodística. Hasta que no he recibido la contestación de este señor, no sabía más que Aragón, tres: Huesca, Zaragoza y Teruel, y de Teruel, Doporto; pero después de recibir su carta me han informado que aquel señor también se llama Martínez y que debe su merecido encumbramiento a cierto disgustillo que tuvo con Primo de Rivera, y que, además, tiene unos hijos que han sido militares y que, como los del Zebedo, han dado cierto nombre a su señor padre, lo cual celebraba de todas veras.

Parece mentira que un señor que, según mis noticias, debe su elevación a cargos políticos de la República a cierta rebeldía—aparte de otros merecimientos—, se le ocurra dirigir una carta como la que transcribo.

«Señor D. N. N. (Aquí mi nombre y profesión.) Muy señor mío: Ni el tono ni las expresiones de su carta del 20 del actual responden a realidades que debe usted siempre tener en cuenta. Absténgase, pues, de seguir camino tan escabroso. Suyo seguro servidor, G. M. de Aragón.»

Al leer esta afectuosa carta me quedé tan gratamente sorprendido como maravillado, pues estos señores, dado su cargo, debían tener una idea exacta de las personas a quienes se dirigen. Aun en tiempos borrosos de la anterior política, las autoridades siempre, en sus relaciones con los administrados, han guardado un trato tanto más necesario cuanto la organización es más democrática.

Yo, ciertamente, he hecho, hago y haré más propaganda republicana y liberal que el señor Martínez ha hecho y hará en toda su vida, y por esa razón, desde un extremo de España en donde vive una raza independiente, educada y viril, salgo al encuentro del señor Martínez para decirle que siemp...

Llegan los ansiados tiempos de la República, y unos cuantos hombres, en calidad de rebeldes, toman asiento en las poltronas públicas; pero el mosquito del encicquismo no está desterrado, ni purificado el espacio de la influencia, de los terribles y tenaces espíritus de gigantes.

El régimen de libertad brilla. En sus albores, un amigo mío, don Enrique Navarro, pone una instancia al entonces ministro de Justicia participándole hechos gravísimos de cierta autoridad que pegó a determinado pobre hombre, encarceló, atropelló e injurió a cierto hermano suyo, y... la karaba... ¿Qué sucedió? Pues que lo devolvieron tal escrito, porque lo faltaba una póliza de 120. Entonces escribí por primera y única vez desde su encumbramiento a don Niceto Alcalá Zamora, preguntándole con natural inocencia si era preciso tener 120 para demandar...

da el trabajo y por la voluntad del pueblo. Y nada más para el distinguido, illustre y amable concudadano señor Martínez de Aragón. Dice una bella fábula, que la Tierra estaba poblada de gigantes, hasta los dioses sabían que los gigantes no podrían ser destruidos por ellos, si no se les sumaba en tal lucha algún mortal. Sabedora la Tierra de la campaña contra los gigantes, buscó una hierba mágica con cuya virtud se aseguraba a éstos contra la muerte, aun en el caso de luchar contra un hombre; pero Zeus recogió esa planta antes de que la Tierra pudiera verla, y por conducto de Atenea recurrió a Hércules como mortal, para que tomara parte en la acción de guerra. Hércules venció a Alción, Zeus hirió a Porfirion, Eufates fué vencido por Apolo, Dionisios mató...

a Euritos, Hécate a Citios, Efestos a Mimas, y así inmortal y Hércules libraron a la Tierra de la raza de los hombres superiores, dando un gran paso para la implantación del reinado de la libertad y de la justicia. En nuestros tiempos de hermoso resurgimiento ciudadano, es necesario que los encumbrados, los que actualmente viven en el Olimpo del poder, unidos a los mortales, que son los obreros y el pueblo, moldeemos el ambiente nacional, limpiando nuestro espíritu y muestra raza de toda manifestación de gigantismo. Yo, por mi parte, incansablemente coopero a este efecto, y, dentro de las leyes, tenazmente y sin desfallecimientos, cuesto lo que cueste y siempre adelante, fomento y pertenezco, mientras ello no desaparezca, a la honrosa y necesaria legión de los cabezudos.

Luis de LUNA

El "esquilismo" de lo grotesco

Un nuevo título de doña Victoria Kent

Voy a ocuparme de la señorita Kent, pero sin hacer «poyestas», sin buscar los consonantes «bien», «quien», «quien», «sién», ni muchísimo menos enviaria a que le hagan la «permanén». Pero antes de entrar en materia, una advertencia, una aclaración, para mejor deslindear... Claro que esto de «deslindear», en su término justo, acogiéndome a la acepción exacta del vocablo; no vaya a creer alguien que le voy a quitar la cualidad de «linda»... La señorita Kent, como tal, como mujer—esto es más castizo—, me merecen todos los respetos. Y tan profundo es el respeto que me inspira en ese sentido, que bien quisiera yo poder tener un sombrero chambergado de esos que tanto espiritualizan las cosas, que están considerados como poéticos y profundamente románticos y que son la más auténtica «cédula» de verificador, para poder depositarlo en los pies de la señorita Kent, como testimonio mío de rendido vasallaje...

Pero, aun sintiéndolo mucho, yo no puedo tener chambergos, ya que, por desgracia, no poseo ni dos pesetas. Y lo peor del caso es que, en mí, eso deja de ser una frase, un tópico, un lugar común, porque, vamos, tiene una realidad que despachurra.

Por esa misma razón, no dispongo más que de una gorrita pasada de moda y de un sombrero de paja; un «canotier», que no se lo pondría Chevalier, ni mucho menos, ya que tiene todas las trazas de haber pertenecido al «Pardalero». Y, a pesar de que mis familiares se esfuerzan en convencerme de que lo adquirí nuevo en una sombrerera «poco despusé» del fallecimiento de ese popular expendedor de pájaros de barro, yo no estoy aún percatado del todo y tengo mis sospechas de que lo llevó el «Pardalero».

Claro que alguien podrá objetar que, ya que no tengo chambergos para depositarlo a los pies de doña Victoria Kent, puedo realizar esa galantería supliéndolo con la gorrita «canotier». Pero, no. No es posible... Esas...

prendas «cabezudas» que poseo no tienen la «personalidad» del chambergó, todo delicadeza y lirismo. Porque es evidente; esa clase de sombreros y las gorras no se pueden lanzar, no hay modo lógico de lanzarlos a los pies de una mujer sin exclamar, castiza y flamencamente: «¡Olé tu salada madre!... ¡Viva tu sal!... ¡Salerosa!... ¡Resalada!...» Ser semejantes exclamaciones salinas peculiarmente privativas, hasta el extremo de no concebirse sin ellas aquel arrojo górristico y chapeos... Y, francamente, no me parecen adecuados ninguno de esos piropos para espetárselos a la señorita Kent, ya que ostenta el trascendental cargo de directora general de Prisiones.

Y ese mismo respeto que me inspira doña Victoria Battenberg, digo, doña Victoria Kent, me le inspiran lo mismo todas las demás mujeres y aunque necesiten peventoriamente unas visititas a cual quier Instituto de Belleza, ya que es una deferencia general mía a su condición de probables o logradas madres. Lo demás es acceso-rio y circunstancial, perfectamente «estatuído» en mis gustos y mis apetitos, que son voraces y sibiricamente refinados. Tanto es así, que no distingo en ese respeto común a las mujeres que están de acuerdo con el más típico significado de la palabra—¡mi entusiasmo predilección!—y las que desempeñan empleos en oficinas, tiendas, etc., que tan profundamente perjudican al hombre que tiene los sagrados deberes de proporcionarles el sustento a sus amados hijos.

Ah, y también llevan su tanto de culpa las señoras que ocupan cargos públicos... Por ejemplo, doña Victoria Kent, ya que a ella vengo refiriéndome... ¿Cree esa señorita que no acarrea con su cargo una competencia en perjuicio de alguien? Pues sí; ¡ya lo creo!... Y que, a lo mejor, el perjudicado es algún socialista o hasta el propio don Manuel Cordero, ya que le priva del nuevo enchufe que supondría el que ostentase él la dirección general de Prisiones...

—Pero...—repuso Reinhold, que harta pena tenía en conservar su sonrisa—, nuestro corresponsal y amigo el senador Zachæus Nesmer ha muerto. —Es verdad, caballero. —Y no ha dejado herederos. —Sí tal, señor mío; un sobrino, hijo de su hermana, que es todavía un niño, y al que las leyes han dado un tutor... pero volviendo a nuestro cajero, mi llegada debe de todo punto tranquilizarlos. Si le despidiese, me ofrecí a reemplazarle, y si tenéis interés en que no se vaya, os puedo dar en este mismo momento 125 veinte mil francos que pide. —Pero, señor mío—murmuró el caballero—, la casa de Goldberg... —Seamos claros, si os agrada—interrumpió el barón, cambiando de tono repentinamente—; sé tanto o más que vos mismo sobre la casa de Goldberg, y en sus manos tiene ésta el poder contarme por amigo o por enemigo. Mira y Reinhold le miraron cada vez con más asombro. Abel de Goldberg nada comprendía. Rodach sacó de su bolsillo una cartera, y tomó veinte billetes de Banco, que puso sobre el mármol de la chimenea. —Tened a bien llamar, señor de Goldberg—dijo—, y envíad este dinero a la caja. Obedeció Abel maquinalmente. Entró un criado que se llevó los veinte billetes. El barón abrió otro pliego de su cartera y escogió cuatro o cinco pedacitos de papel arrugados e hechos muchas dobleces. —Debo confesáros—prosiguió—, que al llegar aquí no esperaba encontrar la casa en tan triste estado. Había venido para desmembrar a la caja de Goldberg de los...

Pero abordemos la finalidad de este artículo. Decididamente, la obra llevada a cabo por la señorita Kent en favor de los penados es una obra que le ha reportado muchas ventajas. Vamos, que casi es una obra de éxito creciente... Una de esas ventajas, y no la más despreciable por cierto, es que indirectamente, sin proponérselo, doña Victoria se ha asegurado para su despacho de abogado una copiosa clientela en cárceles. Porque, como es frecuente que los penales encierren muchos futuros reincidentes en el delito, es lógico pensar que los reclusos que ahora han recibido tantos y tantos beneficios de la célebre directora de Prisiones se acuerden de ella cuando hayan de responder de otro hecho delictivo y le confían la defensa en el proceso que se les siga. Y los desvelos de la señorita Kent en favor de los privados de libertad, le han valido—y he aquí otra de las muchas ventajas logradas—el título de «El hada de los presidios, que ya no están helados». «El ángel tutelar de los penados», «La novia del presidario» y otros títulos por el estilo, que le ilusionarían, seguramente. Pero, entre todos, descuella, por su jerarquía y enaltecimiento, el título de «La nueva Concepción Arenal».

Mas ocurre que, con mayor o menor fundamento, se ha hecho una campaña en contra de doña Victoria Kent, pidiéndole reiterada y contumazmente la dimisión de su cargo. Y la directora general de Prisiones, aun viendo que esa dimisión la reclaman diversos diarios, algunos diputados, y no obstante estar percatada del ambiente desfavorable que se le ha creado, ha dicho con la mayor firmeza que está terca en no dimitir.

Y esa terquedad, esa tozudez tan típicas y característicamente aragonesas, le proporcionan a la Kent un nuevo título simbólico... Claro que no podremos llamarla «Nueva Agustina de Aragón», por no herir susceptibilidades en el culto que se le rinde a la célebre heroína... Pero yo creo que, para simbolizar la testarudez de doña Victoria, bien podríamos darle el título de «Nicasia de Aragón». ¡Nicasia, que es un nombre muy baturro!...

Mucho celebraría que tuviese fortuna esta propuesta mía, por aquello de obsequiarla con un nuevo título!...

Claro que lo deploraría sería que eso de «Nicasia de Aragón» lo admitiesen sólo en parte y le llamaran, simple y reiteradamente, Nicasia, Nicasia, Nicasia. Aunque, en realidad, lo verdaderamente lamentable y casi, casi trágico, sería que se lo espantasen con música... con música del Perico de «La Dolorosa»...

—Pero...—repuso Reinhold, que harta pena tenía en conservar su sonrisa—, nuestro corresponsal y amigo el senador Zachæus Nesmer ha muerto. —Es verdad, caballero. —Y no ha dejado herederos. —Sí tal, señor mío; un sobrino, hijo de su hermana, que es todavía un niño, y al que las leyes han dado un tutor... pero volviendo a nuestro cajero, mi llegada debe de todo punto tranquilizarlos. Si le despidiese, me ofrecí a reemplazarle, y si tenéis interés en que no se vaya, os puedo dar en este mismo momento 125 veinte mil francos que pide. —Pero, señor mío—murmuró el caballero—, la casa de Goldberg... —Seamos claros, si os agrada—interrumpió el barón, cambiando de tono repentinamente—; sé tanto o más que vos mismo sobre la casa de Goldberg, y en sus manos tiene ésta el poder contarme por amigo o por enemigo. Mira y Reinhold le miraron cada vez con más asombro. Abel de Goldberg nada comprendía. Rodach sacó de su bolsillo una cartera, y tomó veinte billetes de Banco, que puso sobre el mármol de la chimenea. —Tened a bien llamar, señor de Goldberg—dijo—, y envíad este dinero a la caja. Obedeció Abel maquinalmente. Entró un criado que se llevó los veinte billetes. El barón abrió otro pliego de su cartera y escogió cuatro o cinco pedacitos de papel arrugados e hechos muchas dobleces. —Debo confesáros—prosiguió—, que al llegar aquí no esperaba encontrar la casa en tan triste estado. Había venido para desmembrar a la caja de Goldberg de los...

DIAGRAMA Amelia Earhart y su vuelo

Amelia Earhart ha dado un salto. Un salto magnífico con su avión, que en catorce horas ha cruzado el Atlántico con limpieza de gaviota. Es la primera mujer que realiza semejante audacia, uniendo con el hilván de su hazaña la joven América con el viejo continente, y es la tercera persona que atraviesa en vuelo unipersonal el Océano temible. Gran triunfo para la aviadora y aportación inmensa al triunfo indiscutible de la mujer moderna. Al corazón dinámico y travieso de la intrépida voladora se le rinden zalemas de gloria y celebridad en Londres, agasajando su aventura con el premio que merece. Yo quiero añadir a su bien ganada gloria el laurel de mi admiración anónima ascendente en planos de mérito por haberla conseguido una mujer, que, a pesar de su mono de mecánico, no habrá prescindido—al subir a la cabina para tomar los mandos de su avión—de prodigar unas sonrisas coquetonas y darse en los labios unos toques de carmín. Lo que admirábamos en Lindbergh y en Hinckler como cosa extraordinaria al trazar su pirueta jublosa sobre el Atlántico, se rebaja en cumbres admirativas cuando unas manos y un alma femenina demuestran que son capaces de emular a los heroicos galanes. Si la importancia del vuelo me maravilla, las consecuencias del mismo no dejan de encantarme. A la gran aviadora americana le han de salir inmensas competidoras, y el número de las traviesas aéreas tiene que ser por lo menos tan elevado como el de las bellezas, desde que se puso en moda la costumbre. Para los solteros, casarse con una aviadora es conseguir una serie de ventajas que no podremos gozar nunca los demás mortales. Como tenga condiciones de gran administradora y buena madre de familia, puede prestar cada jor-

nada unos servicios, inestimables algunos, como: llevar y traer los niños al colegio, aún cuando esté el colegio en la Coruña; comprar la carne en Portugal; los chorizos, en Logroño; la sal, en Alicante; el embutido, en Mallorca; las pieles, en Rusia; llevaros a tomar el vermouth en Barcelona; la comida, en Madrid, y la merienda, en San Sebastián; ahorraros el franqueo de toda correspondencia, y huir de nuestros acreedores con una facilidad de nube. Si la valerosa americana en catorce horas atraviesa el Atlántico, cualquiera otra en cuatro horas puede realizar lo relatado y sobarle tiempo para dar saltos mortales. Además hay otra ventaja: la de que se enfada con el marido, tome el aparato y no vuelva. ¿Habrá algún motivo de estos en la audacia de Amelia Earhart? Si a Lindbergh se le llamó el «loco del aire», yo reclamo para ella el de «la neurasténica del viento». SENDIN GALIANA

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 1 y siguientes no festivos, del próximo mes de junio, a las tres de la tarde, en el salón de costumbre (Vilargor, 2), y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, comenzará la almoneda de alhajas, ropas y demás efectos de plazo vencido que se empeñaron en la Central y Sucursales.

Advertisement for 'El enfermo del Estómago' by SAIZ DE CARLOS. Text: 'Tiene apetito y le sabe bien la comida, pero a las pocas horas nota dolor de estómago, ardor, o simplemente una sensación de molestia que le impide dedicarse a sus ocupaciones ordinarias. Quiere y necesita trabajar, y no puede. Cada día nota que pierde fuerzas; llega a perder el buen humor y rehuye el trato de gentes. ¡Vivir siempre así! ¿Supra...? Pero es porque ignora que existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. medicamento de fama universal, único para curar en poco tiempo las afecciones del estómago e intestinos. Precio 6,75 pts. Incluido timbre.

Folleto de "La Correspondencia de Valencia" (55)

EL HIJO DEL DIABLO PAUL FEVAL

caballero — contestó Rodach —, para cantar la palinodia y dar gracias a don José Mira por las palabras que acaba de pronunciar. En cuanto a ser breve, doctor—añadió volviéndose hacia este último—, todo lo que puedo prometeros es que trataré de ello; porque más de una cuenta tenemos que desenredar juntos... Y antes de empezar, suplico tengáis a bien no incomodaros si me tomo la libertad de sentarme. Rodach se sentó con abandono sobre un sillón al extremo de la chimenea. —Os pido mil perdones, señores, si me acomodo así tan francamente; pero terminé ayer un largo viaje y no he dormido en toda la noche... ¡estoy muy cansado!... Tened la bondad de sentaros y escuchadme; me atrevo a esperar que nos entenderemos. Dicho esto arrellanóse cómodamente en su sillón, y acoró a la lumbre sus gruesas botas de camúino. Tomaron asiento los tres socios, y reparaban que el extranjero, tan tal recibido al principio, iba poco a poco ganando terreno. El se hallaba en sus glorias; el asombro y la turbación eran para ellos. Dos minutos habían transcurrido apenas, desde que se agitara la cuestión de saber echarle o no...

—Pero...—repuso Reinhold, que harta pena tenía en conservar su sonrisa—, nuestro corresponsal y amigo el senador Zachæus Nesmer ha muerto. —Es verdad, caballero. —Y no ha dejado herederos. —Sí tal, señor mío; un sobrino, hijo de su hermana, que es todavía un niño, y al que las leyes han dado un tutor... pero volviendo a nuestro cajero, mi llegada debe de todo punto tranquilizarlos. Si le despidiese, me ofrecí a reemplazarle, y si tenéis interés en que no se vaya, os puedo dar en este mismo momento 125 veinte mil francos que pide. —Pero, señor mío—murmuró el caballero—, la casa de Goldberg... —Seamos claros, si os agrada—interrumpió el barón, cambiando de tono repentinamente—; sé tanto o más que vos mismo sobre la casa de Goldberg, y en sus manos tiene ésta el poder contarme por amigo o por enemigo. Mira y Reinhold le miraron cada vez con más asombro. Abel de Goldberg nada comprendía. Rodach sacó de su bolsillo una cartera, y tomó veinte billetes de Banco, que puso sobre el mármol de la chimenea. —Tened a bien llamar, señor de Goldberg—dijo—, y envíad este dinero a la caja. Obedeció Abel maquinalmente. Entró un criado que se llevó los veinte billetes. El barón abrió otro pliego de su cartera y escogió cuatro o cinco pedacitos de papel arrugados e hechos muchas dobleces. —Debo confesáros—prosiguió—, que al llegar aquí no esperaba encontrar la casa en tan triste estado. Había venido para desmembrar a la caja de Goldberg de los...

doscientos treinta mil francos exigibles que tensis ahí presentes. —¡Doscientos treinta mil francos!—dijeron a un tiempo los tres socios. —Vencidos en marzo último—continuó el barón de Rodach—; letra presentada y no pagada... poseo además otras letras por una suma doble, exigibles en primero del próximo marzo. —Pero nosotros estábamos en cuenta con Zachæus Nesmer, nuestro amigo—repuso Reinhold, —y esos efectos no representan, por cierto, una deuda efectiva. —Si hay proceso—contestó fríamente el barón—, haréis valer vuestros medios, señores míos, pero, por de pronto, no os inquiete esto mucho; el heredero de Zachæus puede esperar, y su interés, lo propio que el mío, es de sostener a todo trance la casa de Goldberg. —¿El vuestro?—murmuró el doctor. —Indudablemente, recordáis, señores—replicó Rodach cerrando su cartera—, el contenido de una carta que recibisteis hará un año, poco después de la muerte del patricio Zachæus Nesmer... Aquella carta os anunciaba la llegada del barón de Rodach, que había tenido la confianza del patricio Nesmer durante su vida, y que estaba encargado de los intereses de la herencia. —Yo fui quien recibió esta carta—respondió Abel de Goldberg—, no conocía por cierto a ese barón de Rodach, y los hechos que adelantaba me parecían sujetos a contestación; pero me reservaba recibirle como conviene a un noble caballero, y esta es la hora en que aun no he tenido el gusto de verle. —Se ha hecho aguardar un poco,

es cierto—exclamó el extranjero—, los viajes le han retardado... Ha recorrido la Suiza y la Italia; pero, en fin, aquí le tenéis; yo soy el barón de Rodach en persona. XLII Las llaves de la caja Al nombre del barón de Rodach saludaron los tres socios, inclinándose el joven Mr. de Goldberg tanto como los otros. —Si el señor barón hubiese tenido a bien decirnos su nombre al entrar...—balbuceó éste. —Caballerito—replicó Rodach—no os toméis la molestia de escucharnos, porque la falta ha sido mía... Como os decía en mi carta, de la cual, según parece, habéis guardado un recuerdo muy vago, he estado mezclado durante un año en todos los negocios de nuestro corresponsal y amigo Zachæus Nesmer... Ese hombre honrado no tenía para mí secreto ninguno, y conocía yo su vida presente y pasada, de suerte que nada ignoré—añadió apoyándose en estas palabras—de las relaciones excesivamente íntimas que existieron en otra época entre él, esos dos señores y Moses de Goldberg. La sonrisa de Reinhold se trocó en mueca. El mismo Mira no pudo contener un ligero fruncimiento de cejas. —Lo sé todo—continuó Rodach—absolutamente todo; desde la muerte del conde Úlrico hasta la del mismo Nesmer. La voz de Rodach se hizo débilmente trémula al pronunciar el nombre de Úlrico de Bluthaupt; pero su fisonomía permaneció impasible y firme. —Lo que me faltaba—prosiguió—era el conocimiento de lo que ha pasado en este último año. He

venido para informarme y saber... La casualidad se me ha mostrado favorable, y he sabido lo que quisiera habria deseado ocultarme; los serios peligros que amenazan a la casa de Goldberg. —Señor barón—repuso Reinhold—, esos peligros son más aparentes que reales, y por otra parte, la casa tiene magníficas esperanzas, que no pueden por cierto salir fallidas. —Justamente, deseaba preguntaros algo sobre este punto—pero os lo repito—, dejémonos de reticencias; vosotros sois los más fuertes deudores de la sucesión Nesmer y nuestro interés evidente es el de sosteneros... Así, pues, tenedme de hoy en adelante como uno de vuestros socios, y habladme como a un hombre, cuyo tiempo, influencia y bolsa están momentáneamente a vuestra disposición. Levantóse Reinhold en un súbito acceso de gratitud y tendió su mano al barón, que la estrechó entre las suyas. El caballero sintió la mano del barón fría y trémula, y la sacudió lo más cordialmente que pudo. A Abel y Mira les pareció ver un velo de palidez que oscurecía el semblante de Rodach. —Señores—exclamó Reinhold volviéndose hacia ellos—, pienso que entre nosotros no puede haber más que una sola idea... La oferta que tan cordialmente nos hace el señor barón, debe ser aceptada. —Tal es mi opinión—dijo el doctor Mira. Muchas cosas había en aquella conversación que no estaban al alcance del joven Mr. de Goldberg, pero creyó que estaba en el caso de hacer que las comprendía, y repitió inclinándose:

—También es esa mi opinión, y por mi parte acepto con gratitud. —Con ese inesperado socorro que nos envía nuestra buena estrella—prosiguió monsieur de Reinhold, volviendo a encontrar su soltura de lengua—, saldremos de un trance difícil, y procuraremos arreglarnos con el heredero de nuestro corresponsal y amigo el senador Nesmer... y puesto que estos señores me dan carta blanca, voy a decirlos, sin omitir nada, el buen lado de nuestra situación... Personalmente mi posición tiene asegurado su porvenir; fuera de la casa he acometido algunas empresas, que prosperan a las mil maravillas... Mi centralización de los alquileres del Temple, produce ya pingües beneficios, de los cuales estoy pronto a hacer partícipe a la sociedad, mediante una conveniente indemnización. Me encuentro en vísperas de contraer un riquísimo matrimonio, y así, pues, bien veis, señor barón, que no tenéis que habéroslos con mendigos, y que los adelantos que vos podáis hacernos, no correrán ciertamente ningún riesgo... Rodach hizo con la mano un movimiento que quería decir: Adelante. —Por lo que toca a la casa—continuó Mr. de Reinhold—, tiene el préstamo pecuniario que le asegura enormes ingresos dentro de poco tiempo; «la Ceres», Banco general de agricultores, cuyas Acciones están en alza, como podréis verlo en la Bolsa; y por último, el negocio de los negocios, el gran golpe que debe cambiar en oro todo nuestro cobre; el ferrocarril de París a ***—compañía de grandes propietarios... (Se continuará)

ECOS DE LA OPINION

La verdad sobre el ferrocarril directo a Zaragoza

COMO DEBERAN REALIZARSE LOS SERVICIOS DE ENLACE PARA QUE ESTA NUEVA LINEA FERREA CUMPLA DEBIDAMENTE SU FINALIDAD

Varios diarios de la localidad se han ocupado estos días acerca de las ventajas que para la economía de nuestra región representará la apertura de la nueva línea directa que enlazará nuestra capital con Zaragoza...

do por dos correos nocturnos que partiendo de Valencia y Zaragoza sobre las diez, asegurarán el transporte diario rápido de nuestras frutas y hortalizas para el mercado de aquella capital...

Estos trenes correos tendrán su arribada a Zaragoza y Valencia sobre las siete de la mañana, asegurando de este modo un completo enlace en ambas redes ferroviarias...

En la composición de los mismos se comprenderán las tres clases y a más de las primeras con departamentos camas nos atrevemos a proponer a la empresa explotadora...

Respecto a la fecha de su inauguración, hemos leído que ésta se verificará a fines de julio o comienzos de agosto próximos; pero mejor informados, podemos indicar a nuestros lectores que ésta no se efectuará hasta últimos del cercano otoño...

Con referencia a los servicios de viajeros, que vamos a examinar detalladamente, es propósito de la Compañía explotadora de los mismos establecer un rápido diario entre Valencia y Zaragoza...

El primero de éstos se efectuará por un expreso, en cuya composición entrarán coches mixtos de las tres clases, con restaurant en todo su recorrido...

La hora de arribada a Zaragoza de este tren rápido, que será el ascendente, está calculada entre dos y media y tres de la tarde...

La hora de arribada a Zaragoza de este tren rápido, que será el descendente, está calculada entre dos y media y tres de la tarde...

El expreso descendente habrá de supeditar su hora de partida de Zaragoza al enlace en Sagunto con el rápido Barcelona Sevilla...

La hora de arribada a Valencia será aproximadamente entre diez y media y once de la noche...

La composición de ambos expresos estará formada por coches mixtos de las tres clases, incluyéndose la segunda por exigencias del servicio internacional...

Además de este servicio rápido, se establecerá otro menos acelerado...

LOS DEPORTES

FUTBOL

EN MESTALLA

Saturno de Noya, 0; C. D. Pellicers, 3.

El domingo por la mañana se verificó este encuentro correspondiente al campeonato de afiliados, resultando un partido emocionante en grado sumo...

El sábado, pese a su excelente juego, tuvo que sucumbir a la mejor clase del Pellicers, que demostró una vez más la excelencia de su clase...

Marcaron por el Pellicers, Senent, Gadea y Sanz, no haciendo distinciones por merecerlas todos por igual.

EN CULLERA

U. D. Cullera, 4; C. D. Nazaret, 0

El domingo pasado se celebró un partido amistoso entre los equipos arriba mencionados.

El once del Cullera, con este acicate, comenzó el primer tiempo desarrollando un juego de pase corto y rápido...

En la segunda parte se dedicó el Cullera a disparar desde largo al Nazaret, el cual tuvo que replegarse para evitar una mayor derrota.

Por el equipo visitante se distinguieron la defensa, el medio centro y la tripleta central.

Marcaron los tantos, el inter izquierdo, uno, y el delantero centro, tres.

Artisanos (R.), 5; Estrella Roja, 0

El pasado domingo jugó este partido en el campo de los Salasianos, el cual era esperado con mucho interés.

Desde los primeros momentos se vio muy a las claras una marcada inferioridad por parte de los «peques» del Estrella Roja...

Los demás compañeros fracasaron por completo.

De los Artisanos se distinguió el portero, la tripleta central y el extremo izquierdo.

CICLISMO

Velo-Club

Para la carrera del domingo próximo, día 5 de junio, ha quedado abierta la inscripción en la secretaria de la Sociedad...

Esta carrera es libre de categorías, para corredores de la región que posean licencia de la U. V. E.

Los premios han quedado expuestos en el establecimiento de los Ciclos Lázaro...

La inscripción quedará cerrada el jueves, día 2, a las once de la noche.

Louyet gana la Vuelta a Bélgica

Bruselas.—Se ha disputado la última etapa de la Vuelta a Bélgica, llegando a la meta un compacto grupo de corredores.

Louyet se impuso en el sprint final, adjudicándose la última etapa y el primer puesto de la clasificación general.

La décima etapa de la Vuelta a Italia

Roma.—En la etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, Roma-Florenza, llegó en primer lugar Meimi, en 12 h. 55 m.

Después llegaron Guerra y Binda y un grupo de corredores.

La clasificación general continúa, sin variar, figurando Pesenti

en el primer puesto y Demuyserre en el segundo.

GRAN CARRERA CICLISTA INTERNACIONAL

Valencia-Alcoy-Valencia

El domingo último estuvo una delegación de esta Sociedad recorriendo los pueblos por la que tiene que cruzar esta carrera...

En la industria ciudad de Alcoy, en cuyo subcomité figuran las personas más amantes al deporte...

El reglamento por el que se tiene que regir esta importante prueba, ya lo tiene la Sociedad organizadora...

¿Para quién el número uno?

BOXEO

Anoche en Barcelona

SANTIAGO ALOS Y FERRAND, VENCEDORES

En el Teatro Circo Barcelonés se celebró anoche una velada de boxeo.

El resultado de los combates fue el siguiente: Santolaria y Más hicieron match nulo.

Correa ganó a Young Marcel por abandono al cuarto round.

Santiago Alós, ex campeón de España del peso ligero, venció por puntos a Justo Vidal...

En el segundo round, Valle cayó k. d. tres veces, y en el cuarto asalto quedó k. o.

Ferrand, aunque algo falto de entrenamiento, dió muestras de seguir siendo un gran batallador y muy valiente.

¡Le llegó su hora!

Larry Gains vence a Primo Carnera en Londres

Londres.—Larry Gains venció a Primo Carnera por puntos, en un encuentro a diez asaltos...

AI. Brown bate a Quadrini, que resultó lesionado

Cardiff.—El negro panameño hizo su reaparición en los rings ingleses, enfrentándose con el italiano Luigi Quadrini.

La pelea duró tan sólo cinco asaltos, ya que Quadrini, duramente tocado al cuerpo, levantó el brazo en señal de abandono en el quinto round.

Después del combate quejoso Quadrini de dolores a los flancos, temiéndose la fractura de algunas costillas.

Pierre Charles vuelve a ser campeón de Europa.—Otra «faenita» de Schemann

Bruselas.—En el Palacio del Cincuentenario se celebró un combate entre los pesos fuertes Pierre Charles, belga, y Hein Mueller, alemán...

La pelea era valedera también en esta ocasión para el título europeo como consecuencia de la competición abierta por la I. B. U.

Fue, sin embargo, proclamado vencedor Pierre Charles, habiendo el árbitro, Schemann, influido en la decisión...

Al dar cuenta en el alcance de nuestra edición de ayer, que el único caballo que estaba sin falta de los que se disputaban la «Copa Valencia», era «Efuxio», montado por don José Ciga...

HIPICA

La última Jornada hípica

El viernes próximo día 3, a las diez de la noche por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, se celebrará Asamblea general extraordinaria.

El resultado de la prueba fue: 1.º «Efuxio», montado por don José Ciga. Sin falta. Tiempo: 1.49.

2.º 700 pesetas al caballo «Tramolino», montado por don Luis Abellán. Una falta. Tiempo: 1.40.

3.º 500 pts. al caballo «Jam», montado por don Manuel Siló. Una falta. Tiempo: 1.40-1/5.

4.º 300 pesetas al caballo «Localidad», montado por don Alfredo Sanz. Dos faltas. Tiempo: 1.44.

5.º 200 pesetas al caballo «Pacíficador», montado por don Manuel Echanove. Dos faltas. Tiempo: 1.44-3/4.

6.º 150 pts. al caballo «Uris», montado por don Santiago Agudo. Dos faltas. Tiempo: 1.47-4/5.

7.º 100 pesetas al caballo «Bicardo», montado por don Antolín F. Heredia. Tres faltas. Tiempo: 1.37-1/5.

8.º 100 pesetas al caballo «Hibernia», montado por don Joaquín Noguera. Tres faltas. Tiempo: 1.45-1/5.

El jinete ganador recibió la Copa de manos del conde don Luis Donderis...

Corrióse seguidamente la prueba «Despedida» para los que no habían ganado premio en las anteriores pruebas...

1.º Caballo «Cargue», montado por don Agustín Talavera. Sin falta.

2.º Caballo «Abarilamientos», montado por don Francisco Pérez Rojo.

3.º Caballo «Ché», montado por don Teodosio Alonso Pesqueras.

4.º Caballo «Comendador», montado por don Faustino Bonilla.

5.º Caballo «Orejeca», montado por don Juan Botana.

6.º Caballo «Yes», montado por don Jesús Jiménez.

7.º Caballo «Verderone», montado por don Manuel Siló.

8.º Caballo «Apuntados», montado por don Carlos Azcárraga.

9.º Caballo «Plebe», montado por don Juan Mateo.

10. Caballo «Labradero», montado por don S. Manuel de la Cerda.

11. Caballo «Acomitos», montado por don Faustino Domínguez.

12. Caballo «Baraton», montado por don Enrique Bellido.

Y con ésta terminó el Concurso...

La cuidada organización de otros años, ni tampoco se ha visto lo ocurrido que las últimas celebradas.

MOTORISMO

I VUELTA A LA REGION VALENCIANA

Por causas ajenas a la voluntad de la Comisión de Turismo del Automóvil Club Valenciano, organizadora de esta importante manifestación...

Ocupó la presidencia en el escenario el representante del alcalde, señor Durán y Tortajada...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Los Previsores del Porvenir del Grao-Cabañal en el XXVIII aniversario de su creación

De sobra conocida es esta Asociación mutua de ahorro para pensiones vitales. No es necesario, pues, que detallamos extensamente la obra tan humanitaria y social que realiza en nuestra nación...

Se creó en el año 1904 y desde el comienzo del pago de pensiones vitales, en el año 1924, hasta la fecha, ha entregado a sus pensionistas la cantidad de setenta y cinco millones de pesetas.

Para conmemorar el XXVIII aniversario de su creación, la Junta local y el representante de la sección de Grao-Cabañal organizaron una serie de festejos para el día 29 último...

A las once de la mañana del domingo 29 del actual, como estaba anunciado en los programas, se efectuó la inauguración oficial del nuevo local de la sucursal del Banco Popular...

En el Banco Popular

A las once de la mañana del domingo 29 del actual, como estaba anunciado en los programas, se efectuó la inauguración oficial del nuevo local de la sucursal del Banco Popular...

En el Alhambra Cinema

Seguidamente marcharon al salón Alhambra Cinema, cedido galantemente por su empresario don José Pablo...

Se han recibido valiosas copas del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Valencia...

Dado el crecido número de inscripciones y la calidad de los conductores, reina gran entusiasmo entre las familias que se disponen a ocupar los coches que han de efectuar este hermoso recorrido...

Reglamentos y detalles al Automóvil Club Valenciano, Martínez Cubells, 2.

AGUPACION VALENCIANISTA REPUBLICANA (Redención, 8) CONVOCATORIA

El viernes próximo día 3, a las diez de la noche por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, se celebrará Asamblea general extraordinaria.

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Ambos fueron muy aplaudidos. Entre una gran ovación levantóse a hablar el conde de Vallellano...

El señor Esplugues Navarro hizo la presentación de los oradores, cediendo la palabra al señor Pérez Fernández...

Popular y 16 libretas de Previsores del Porvenir. Terminó su conferencia con una ovación delirante que le tributó el público que llenaba el local.

El señor Durán Tortajada hizo entrega seguidamente de las referidas libretas, ayudándole en este menester el secretario de la Comisión señor Lacomba.

El maestro nacional señor Martínez Ludeña leyó unas cuartillas de agradecimiento en nombre de los niños y maestros asistentes...

A la salida se repartieron folletos de propaganda y bolsitas de caramelos, con envoltura de Los Previsores, a los niños.

El banquete

A la 1.º se celebró el banquete en el restaurant Las Arenas. Presidieron el conde de Vallellano, el representante del alcalde señor Durán Tortajada...

Al champagne ofreció el homenaje el señor Esplugues, dando las gracias por ello el señor Sastre.

El representante señor Morán dirigióse a los comensales dando las gracias por su asistencia y cooperación...

Ultimamente el conde de Vallellano reiteró las gracias a las autoridades que con su asistencia habían ayudado a la brillantez de los actos...

Merecen especial atención la Comisión local, el personal de la sucursal del Banco Popular en el Grao y su interventor señor Damas...

Felicitemos a don Francisco Morán por el éxito obtenido en la celebración de estos actos...

Se hunde un vapor chino, pereciendo más de treinta personas ahogadas

Londres.—Por telegramas recibidos de Shanghai se sabe que el vapor chino «Ling» se ha ido a pique a 235 millas de Ichang.

El accidente fue tan rápido, que a pesar de disponerse seguidamente de los servicios de salvamento...

Se hunde un vapor chino, pereciendo más de treinta personas ahogadas

Londres.—Por telegramas recibidos de Shanghai se sabe que el vapor chino «Ling» se ha ido a pique a 235 millas de Ichang.

El accidente fue tan rápido, que a pesar de disponerse seguidamente de los servicios de salvamento...

Se hunde un vapor chino, pereciendo más de treinta personas ahogadas

Londres.—Por telegramas recibidos de Shanghai se sabe que el vapor chino «Ling» se ha ido a pique a 235 millas de Ichang.

El accidente fue tan rápido, que a pesar de disponerse seguidamente de los servicios de salvamento...

Se hunde un vapor chino, pereciendo más de treinta personas ahogadas

Londres.—Por telegramas recibidos de Shanghai se sabe que el vapor chino «Ling» se ha ido a pique a 235 millas de Ichang.

El accidente fue tan rápido, que a pesar de disponerse seguidamente de los servicios de salvamento...

Se hunde un vapor chino, pereciendo más de treinta personas ahogadas

Londres.—Por telegramas recibidos de Shanghai se sabe que el vapor chino «Ling» se ha ido a pique a 235 millas de Ichang.

TELEGRAFO Y TELEFONO

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores
CON 100.000 PESETAS
3.234 La Línea, Alcalá de Guadaíra, Tuy, Barcelona.

CON 60.000 PESETAS
26.714 Onteniente, Barcelona, Murcia, Sevilla.

CON 30.000 PESETAS
2.402 Estella, Santander, Barcelona, Gijón.

CON 25.000 PESETAS
32.155 Barcelona, La Línea, Sevilla, Madrid.

CON 1.500 PESETAS
6.892 Reus, Barcelona, Sevilla, Madrid
9.590 Madrid, La Línea, Cáceres, Ceuta
18.651 La Línea, Santander, VALENCIA
15.060 Madrid, Barcelona, Zaragoza
17.038 Madrid, Jerez, Gerona, Palma, VALENCIA
17.188 Coruña, Madrid, Estepona, San Felú
18.180 Gijón, Córdoba, San Felú, Huelva
18.200 Almería, Vich, Ripoll, Barcelona
27.108 Vitoria, Barcelona, San Fernando
28.074 Jaén, Madrid, Barcelona, Coruña
28.979 Palma
29.918 VALENCIA, Madrid, Santander
41.244 Madrid, Barcelona, Sevilla
41.541 Sevilla
41.619 Sevilla

CON 300 PESETAS

DECENA
76 88

CENTENA
128 143 209 250 262 286 293 325
385 368 372 384 397 439 450 448
514 516 550 584 670 726 743 768
774 804 811 813 824 842 887 917
935 959 989

MIL
082 039 061 064 128 187 140 149
152 195 205 241 362 408 434 448
473 526 527 544 545 564 578 663
667 675 688 710 745 748 822 913
981 986 971 975

DOS MIL
022 025 130 167 178 200 202 260
312 328 329 354 439 480 520 554
619 651 756 770 778 799 819 865
889 950 954

TRES MIL
030 088 047 065 094 103 123 135
169 184 193 268 329 387 412 420
426 492 459 494 528 562 575 578
608 629 667 682 689 739 747 762
768 868 927 988

CUATRO MIL
061 076 101 134 173 225 285 378
414 415 428 441 442 458 459 462
484 504 522 538 547 554 582 624
686 687 755 769 771 776 784 795
809 834 941 942 948

CINCO MIL
011 045 097 116 183 232 238 295
296 305 315 339 350 425 482 532
539 541 600 608 619 626 649 656
684 718 719 745 764 766 780 783
906 911 938 949 953 955 982

SEIS MIL
006 080 089 282 422 471 490 504
544 568 574 616 628 665 669 696
731 761 762 767 768 803 881 862
912 921 942 964 986

SIETE MIL
015 025 137 180 192 193 210 236
272 296 308 399 492 456 460 474
513 519 524 555 562 570 581 623
681 646 656 735 760 772 816 911
941 954 959 969

OCHO MIL
008 082 056 114 145 208 212 226
247 328 373 390 392 398 411 416
487 447 475 485 533 549 559 596
613 646 653 698 701 716 722 799
807 816 825 826 892 841 924 943
947 974

NUEVE MIL
026 028 082 053 088 098 113 129
134 147 206 221 230 254 287 325
328 331 341 349 353 359 412 417
445 490 506 512 514 525 527 625
683 643 695 708 809 842 883 987

DIEZ MIL
037 074 090 162 198 202 255 309
506 513 528 562 580 600 604 618
622 715 723 731 759 788 810 815
850 869 887 892

ONCE MIL
002 009 025 048 074 098 124 136
160 172 203 214 224 261 282 327
314 322 361 367 368 414 456 497
518 522 553 583 640 668 716 736
777 858 860 910 923 925 944 945

DOCE MIL
034 067 078 086 134 140 164 222
230 286 305 309 343 348 351 363
445 458 482 527 530 558 584 636
663 710 727 734 738 742 750 759
778 789 800 829 832 843 861 860
869 910 922 941 945 967 990

TREINTA Y TRES MIL

000 100 102 177 188 193 221 230
249 269 276 298 313 345 361 372
378 398 407 415 485 498 497 530
564 596 619 625 673 753 872 885
888 945 961 989

TREINTA Y CUATRO MIL
003 005 068 091 134 152 154 180
259 307 322 337 361 365 392 395
408 423 448 458 459 492 518 591
600 606 625 641 655 666 685 731
756 784 813 822 866 880 902 938

TREINTA Y CINCO MIL
083 091 109 112 148 163 166 220
226 228 234 245 330 341 368 400
407 483 499 467 478 498 534 576
623 665 713 714 751 823 927 990

TREINTA Y SEIS MIL
003 009 015 029 044 046 047 076
102 116 131 169 298 306 320 332
335 420 444 449 453 482 486 502
526 573 668 694 696 703 719 750
765 809 847 887 985

TREINTA Y SIETE MIL
010 024 062 046 064 094 100 101
126 188 239 266 283 289 297 313
330 341 357 380 384 397 405 427
441 454 460 502 585 619 621 666
693 699 728 745 815 818 912 915
976 977 993

TREINTA Y OCHO MIL
024 034 098 122 157 169 172 234
246 249 250 254 260 264 267 293
324 367 368 378 395 409 414 429
445 459 494 496 507 544 637 643
648 661 693 797 748 751 765 809
874 878 921 976

TREINTA Y NUEVE MIL
004 031 138 143 225 246 262 283
318 327 336 342 358 450 457 488
489 512 530 570 574 577 610 647
649 670 680 744 747 760 784 807
878 902 983 970

CUARENTA MIL
055 056 079 084 088 101 116 119
127 141 144 159 173 206 217 266
272 306 355 370 378 390 402 405
444 455 488 522 544 545 556 568
582 622 624 634 681 760 799 804
835 844 881 946 964 990 991

CUARENTA Y UN MIL
001 015 026 032 039 053 074 094
113 120 131 147 165 189 197 198
223 238 246 248 261 281 304 308
312 321 361 377 393 401 466 506
514 525 542 544 546 560 582 609
615 652 663 681 682 714 727 747
804 861 908 918 946 993

CUARENTA Y DOS MIL
009 017 026 034 063 085 082 085
096 100 149 155 166 220 237 246
249 262 265 301 306 334 374 407
409 412 437 447 503 509 521 568
603 612 620 624 640 653 718 715
726 733 735 752 781 850 852 869
876 895 905 919 930 975 991 998

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

Continuó la discusión de la Reforma agraria en medio de la desanimación de la Cámara

ORDEN DEL DIA

Se reanudó el debate sobre la Reforma agraria.

El señor Rahola dijo que no está conforme con el dictamen.

Hizo un ligero bosquejo del problema agrario, a partir de la Revolución francesa, y aludió a la forma en que se resolvió en Cataluña, a partir de la reforma iniciada por Fernando el Católico.

A su juicio, el problema agrario es una de las más importantes causas de la crisis económica mundial.

Combatió la retroactividad de la ley y sobre todas las facultades que en el dictamen se conceden a la Junta Central.

Calificó de propiedad precaria la de los Ayuntamientos.

Añadió que el absentismo no es sólo de los propietarios, sino de los obreros que también vienen a las ciudades cuando no sacan producto suficiente de su tierra.

Defendió a la pequeña propiedad, y dijo que si a los campesinos no se les concede el estímulo de que puedan llegar a ser propietarios, la reforma no servirá para nada.

Se ocupó de los bienes de señoría, dijo que con arreglo al dictamen habrá que ir también a la revisión de las fortunas y a la expropiación de éstas.

Un diputado socialista: Ya se hará, ya.

El señor Rahola examina la parte del dictamen referente a la redacción de censos, y dice que esto afecta a los catalanes.

Señala las dificultades que pueden producirse con la aplicación de estas bases una vez aprobado el Estatuto.

El señor Balbontín combate el dictamen, tachándolo de burgués y diciendo que nada remediará la miseria del campesino.

La reforma debe hacerse de una manera francamente revolucionaria.

Habla del advenimiento de la República y dice que el 14 de abril no ha tenido más significación que una crisis ministerial cualquiera.

Niega el derecho de propiedad de la tierra.

Elogia la organización de la tierra en Rusia, que consiste en el sistema de Cooperativas del Estado, y termina aludiendo a la interpelación que se explanará en breve sobre la política general del Gobierno.

El señor García Hidalgo afirmó que esta reforma no resuelve ningún fin práctico, pues no se adelantará nada con convertir a los campesinos en colonos del Estado.

Estimó más conveniente su dicto una ley de arrendamiento y la creación de un Banco Nacional de Crédito Agrícola.

Añadió que el proyecto únicamente sirve para hacer cambiar de cacique al campesino.

Por último combatió la reforma, por estimarla muy cara, en comparación con sus resultados negativos.

El señor Menéndez dijo que la única reforma agraria aplicable a Galicia y Asturias es la que permita a los campesinos convertirse en propietarios de sus tierras que cultiven. De esta forma se acabaría con el caciquismo de los terratenientes y usuarios.

El presidente rogó a los oradores que abreviasen sus intervenciones.

El señor López Varela dijo que la base fundamental de toda reforma agraria es la posibilidad de aumentar la producción y de mejorar como consecuencia la condición de los trabajadores.

Añadió que el problema de los foros de Galicia tiene que ser resuelto con urgencia, si se quiere hacer una reforma agraria, beneficiosa para aquella región.

El señor Serrano Estanero intervino brevemente, apoyando algunos puntos del dictamen.

Se levantó la sesión a las nueve.

Habla Valle Inclán

Don Ramón del Valle Inclán, elegido presidente del Ateneo, después de dedicar un elogio a la labor realizada por su antecesor el señor Azaña, dijo a los periodistas: —El Ateneo ha debido ir a la reelección, y si esto no era posible por las ocupaciones del señor Azaña, ha debido aprobar un amplio voto de gracias por el trabajo realizado.

Respecto a los planes para el porvenir, opino que tanto esta Junta como cualquiera otra que se hubiere elegido, debe seguir el camino con tanto acierto iniciado por la que presidia el jefe del Gobierno.

Ninguna otra cosa puede hacerse, mucho más si se tiene en cuenta que la labor que ahora se desarrolla es mucho más fácil, dado el estado floreciente en que Azaña ha dejado nuestra Hacienda.

Sentí en el alma que mi delicado estado de salud no me permitiera dedicarme con toda actividad y energía a completar, como merece, la obra de Azaña.

Preguntado sobre qué impresión le causó el que no se le concediera por la Academia de la Lengua el premio Fastenrath, contestó que ninguna.

—No esperaba yo, ciertamente, el premio. Pretendía que la Academia se definiera y, efectivamente, la Academia se ha definido. La Academia es reaccionaria y

En el Colegio de Médicos

A las nueve de la noche terminó la votación en el Colegio de Médicos y el escrutinio dos horas después.

El total de médicos que tomaron parte en la votación es de 1.731.

Triunfó la candidatura en la que figuraba como presidente el doctor Piga, por 991 votos contra 732, obtenidos por la candidatura a la cabeza, de la cual iba el doctor Hinojar.

Parecida diferencia hubo entre los demás cargos elegidos.

Banquete

En el hotel Ritz se reunieron anoche en banquete los asambleistas del Congreso del Ahorro.

En nombre del Gobierno español asistió el subsecretario de Trabajo, quien pronunció un discurso, expresando en primer término la satisfacción del Gobierno de la República por haber elegido a Madrid como lugar de la reunión correspondiente al año 1932.

Elogió la labor que viene realizando el Instituto Internacional del Ahorro, al cual pertenece desde su fundación la Confederación española de Cajas de Ahorro.

Hizo resaltar la labor social que las Cajas confederadas realizan, tal como casas baratas, colonias escolares, homenajes a la vejez y otras.

Esta labor—añade—tiene toda nuestra simpatía y nada sería tan agradable para nosotros como poder estimularla desde el ministerio de Trabajo, porque no basta que el ahorro posea tan solo el sentido de la economía; necesita, además, tener el sentido de solidaridad.

Recordó que Albert Thomas opinaba que el problema financiero dominaba y regia toda la actual situación y que las ideas de servicio habían de sustituir a las de lucro.

Hay que articular todo el esfuerzo que realizan los individuos y las entidades para conseguir el bien común por la práctica de la solidaridad.

En este sentido anhelamos que se oriente el ahorro en nuestro país. Fué muy aplaudido.

El Congreso de Abogados

Continuando ayer la sesión plenaria del Congreso Nacional de Abogados bajo la presidencia del señor Gascón y Marín, se puso a discusión el tema octavo sobre defensa gratuita de pobres.

El señor Ribera planteó tres aspectos del tema, que concretó en la siguiente forma:

Primero. Obligación de los colegiados respecto a la defensa gratuita.

Segundo. Voluntariedad para cuantos colegiados soliciten su inscripción como defensores de pobres en cualquier turno y lleven ejercicio más de nueve años.

Tercero. Compensación. Los colegiados de inscripción voluntaria obtendrán una rebaja en la cuota por efecto de su actuación.

Se trató a continuación del tema referente a la creación del cuerpo de Beneficencia de Abogados, en el cual sea obligatoria la defensa de oficio.

En principio fué aceptada la proposición del señor Ribera.

Lo que dice Azaña

El señor Azaña, comentando ayer con varios diputados y periodistas la lentitud con que se llevan los debates, manifestó que aunque había el propósito de dar un mes o dos de vacaciones parlamentarias, será difícil hacerlo, pues tanto el Estatuto como la Reforma agraria invertirán mucho tiempo en la discusión a juzgar por lo hecho hasta ayer.

Además, estas Cortes tienen que aprobar los proyectos de ley sobre nombramiento de compromisarios para la elección de presidente de la República, Incompatibilidades, ley Electoral, ley de Orden público y algunos otros, además de los presupuestos para el próximo año.

Uno de los diputados presentes sugirió la idea de que se suprimiera la semana parlamentaria, con lo que se ganaría algún tiempo; pero la idea no fué recogida por el señor Azaña.

—¿Qué duración cree usted que necesitará este Gobierno para aprobar todo esto?

—El día 31 de diciembre le podré dar a usted alguna noticia sobre la crisis.

Artículo comentado

Con el título de «Por fin Castilla está aquí», publica hoy el periódico «Ahorra» un artículo de don Amadeo Hurtado, en el que comienza haciendo un elogio del señor Azaña.

Después afirma que el discurso del jefe del Gobierno fué la expresión de una voluntad racial apoyada en la roca viva de la realidad española para transmitir el sentimiento y el concepto de una Patria nueva.

Es posible que algunos diputados que aplaudieron el discurso y el público de las tribunas que se asoció al entusiasmo de la Cámara, no llegasen a distinguir toda la trascendencia del momento para nuestra historia, como la comprendimos y la sentimos nosotros al oír hablar al jefe del Gobierno.

Detención

Ha sido detenido Julián Fernández Ibáñez, de 29 años, que intentó realizar un timo de 800 pesetas.

Para ello se presentó en el domicilio del gobernador del Banco de España señor Carabias, presentando un objeto y la factura correspondiente, diciendo que lo llevaba por encargo del señor Carabias.

Pero la esposa de éste sospechó y requirió el auxilio de una pareja de guardias de Seguridad, que detuvieron al estafador.

Conferencia

En el Centro de Hijos de Madrid dará mañana una conferencia don Emiliano Iglesias, acerca del siguiente tema: «El Estatuto catalán, el discurso de Azaña y la unidad nacional.»

INFORMACION GENERAL

Sobre el Estatuto

Contrariamente a lo que se había anunciado, ayer no se reunió la Comisión de Estatuto.

Los periodistas preguntaron al señor Bello si en vista del ruego de don Abilio Calderón el dictamen sobre Estatuto de Cataluña será retirado para introducir en él las enmiendas suscitadas después del discurso de Azaña.

—Yo creo—dijo Bello—que no hay necesidad, porque a medida que se vaya discutiendo el articulado podrán introducirse las modificaciones que procedan.

Firmadas por el diputado señor Gil Robles, en primer lugar, y otros, se han presentado al Estatuto de Cataluña dos enmiendas.

Por una de ellas se suprime el párrafo segundo del artículo 13 por el que se concede la inmunidad parlamentaria a los diputados de la Generalidad.

La otra enmienda es a los artículos primero y segundo, que se refunden y quedan redactados así: «Cataluña es una región autónoma reconocida por la República española.

Todos los poderes de la región autónoma emanan del Estado español y encarnan en la Generalidad, que los ejercerá por medio de su órgano político, de acuerdo con este Estatuto y con la Constitución de la República.

Sus representantes en Cortes serán elegidos con arreglo a las leyes generales.»

Ponencia

La ponencia que estudiará la idea de implantar los bonos para ampliar el crédito industrial, o sea el crédito a largo plazo, la integran el marqués de Urquijo, don César de la Mora, don Valentín Ruiz Senent y don Venancio Echevarría.

Una separación

El diputado don Gonzalo de Figueroa, perteneciente hasta ahora a Acción Republicana, se ha declarado independiente, por no estar conforme con el señor Azaña en lo que respecta al Estatuto de Cataluña.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

A última hora de la tarde celebraron ayer una conferencia el señor Azaña y el jefe de la minoría catalanista señor Companys.

Al terminar la conversación, que duró largo rato, los periodistas preguntaron al señor Companys el motivo de ella, y contestó que no tenía importancia, y que en la entrevista se había ha-

Nota política

**LA ACTITUD DE PRIETO QUE-
DO RESUELTA EN EL CON-
SEJO DE AYER**

Siguen los comentarios políticos, no logrando desvirtuarlos el optimismo del Gobierno.

Se estima que el discurso del señor Azaña evidenció el divorcio del Parlamento y la opinión.

Mientras los diputados de la mayoría aplaudieron con entusiasmo, se registró en la opinión un movimiento de disconformidad.

Desde luego, para conjurar las complicaciones políticas inmediatas, el señor Azaña hará algunas rectificaciones.

Las dificultades que como ayer adelantábamos surgieron de momento por la actitud del señor Prieto al discrepar en algunos puntos del discurso del señor Azaña, quedaron orilladas en el Consejo de ministros, y también la situación de violencia que se produce, según se dice, por una carta muy afectuosa que el señor Largo Caballero escribió al señor Sánchez Román felicitándole por su brillante intervención española en la discusión del Estatuto catalán.

Según nuestras noticias, hace tiempo que el Gobierno viene observando con suma atención todo lo que se refiere a la administración de la Justicia.

Se nos asegura que en el Consejo de ministros de ayer, al informar el ministro de la Gobernación sobre las medidas que conviene para la garantía del orden público, se refirió a otro tipo de medidas relacionadas con los jueces.

Parece que el Consejo se mostró conforme con el criterio del señor Casares Quiroga, y lo autorizó para que estudiase a fondo ese problema de la relación que existe entre el orden público y la administración de la Justicia.

«El Sol», en un suelto titulado «Rumores. Pequeñas discrepancias», se ocupa también de la actitud atribuida al ministro de Obras públicas en relación con el discurso del señor Azaña, y dice que se habla mucho de crisis, y sobre todo de crisis inmediata.

«Nada tendría de particular, pues lo que la opinión del señor Prieto en materia estatutaria es de tiempo atrás conocida, pero a la vez el ministro de Obras públicas es un socialista disciplinado y acata las decisiones del partido.

Los señores Largo Caballero y Prieto han cambiado impresiones sobre el tema del Estatuto, después del discurso del señor Azaña.

A nuestro juicio, las diferencias, pequeñas por otra parte, llevan camino de zanjarse, y desde luego quedarán niveladas durante la discusión del Estatuto.»

El triunfo de la candidatura derechista en el Colegio Médico

«El Debate» se congratula del triunfo de la candidatura derechista que encabezaba el doctor Piga para la directiva del Colegio de Médicos, candidatura que se presentaba, además, como apolítica, y en la que figuraba la representación de las fuerzas de orden y de sentido profesional.

«Resultados así fortalecen y alientan para la lucha», dice.

Las elecciones en el Ateneo

UNA PROPOSICION PIDIENDO QUE SE ANULEN

Firmada por el doble número de socios necesarios se ha presentado en el Ateneo una proposición pidiendo Junta extraordinaria para proponer en ella la nulidad de las elecciones, estimando que hubo coacciones y que se infringió abusivamente el Reglamento.

En el ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra recibió al encargado de Negocios y al agregado militar de los Estados Unidos. Acompañado del subsecretario, general Ruiz Fornells y del jefe del Estado Mayor Central, general Goded, marchó el señor Azaña al campamento de Carabanchel, donde presenció las pruebas de unas armas de fabricación nacional.

Una exposición

El ministro de Instrucción, acompañado del director de Bellas Artes, asistió al acto inaugural de una exposición del que fue patrono del Museo de Arte Moderno, don Juan de Echevarría.

El ministro visitó después el Colegio de Huérfanos de telegrafistas y presidió la inauguración de unos pabellones.

Acerca de una denuncia

El director de Propiedades, señor Bujera, ha dicho que recogiendo la noticia de un diario de anoche respecto a presuntos destrozos causados por el público en el monte del Pardo, ha hecho una visita a la finca del patrimonio nacional, y ha comprobado que no se han producido daños.

En la parte de la ribera del río, desde el puente de San Fernando hacia arriba, se advierte falta de vigilancia, eso sí, y procurará subsanarla poniéndose de acuerdo con las autoridades, pues dicha zona no está propiamente comprendida dentro del patrimonio.

Reunión de la minoría agraria

QUINCE REPRESENTANTES ACUDIRAN A TODAS LAS SESIONES

Se ha reunido en el Congreso la minoría agraria, cambiando impresiones acerca de la Reforma agraria y el Estatuto de Cataluña.

Se acordó que durante la discusión de ambos dictámenes haya siempre en el salón de sesiones quince componentes de esta minoría, con objeto de mantener, mediante votaciones nominales, las enmiendas presentadas.

También se ha acordado firmar una proposición incidental solicitando de la Comisión de Estatutos que retire el dictamen del de Cataluña, con el fin de que se dedique con arreglo a las sugerencias hechas por el señor Azaña en su último discurso.

Notas de Agricultura

En el ministerio de Agricultura han dado tres notas, en una de las cuales se recuerda a los sectores interesados en el problema de la refinación del aceite de orujo que la información pública abierta termina el 13 del actual.

En otra se da cuenta de los trabajos de la Comisión Mixta del Aceite, perfilándose los planes generales cuya realización se irá completando en sucesivas deliberaciones.

En la tercera nota referente al crédito agrícola, se da cuenta de los servicios prestados por esta institución durante el año pasado.

Se concedieron préstamos por valor de veinticinco millones de pesetas, solicitados por 22.464 campesinos.

Los depósitos de garantía han sido sobre todo de trigo, siguiendo el aceite, el arroz, el vino y la cebada.

En la nota termina expresando la Junta competente su optimismo y su esperanza de que en lo futuro se procurará siempre el remedio para liberar a los modestos labradores, facilitándoles operaciones de crédito que permitan su desenvolvimiento económico.

Intento de manifestación en Archidona

SE ENTABA TIROTEO Y RESULTAN TRES HUELGUISTAS HERIDOS

Málaga.—Un grupo de seiscientos huelguistas afectos a la Confederación Nacional ha intentado celebrar una manifestación en Archidona.

Al llegar a la calle Empedrada les han salido al paso tres guardias civiles, que los han invitado a dispersarse.

Han sonado algunos disparos hechos desde el grupo de huelguistas.

La Guardia civil ha retrocedido, pero como siguiera siendo hostilizada, ha disparado sus fusiles, quedando tendidos gravemente heridos dos huelguistas, llamados Juan García y José Gómez, y otro de pronóstico reservado.

Se han efectuado nueve detenciones, entre ellas la del presidente y la del secretario de los Sindicatos de la Confederación en Archidona.

En el Palacio Nacional

El presidente de la República recibió al gobernador del Banco de Crédito Local, a una comisión de maquinistas y fogoneros, al inspector de Sanidad de la primera región, al coronel de Seguridad señor Lahoz y al teniente coronel de cazadores de África señor Pérez de Vargas.

El presidente visitó el Museo Nacional de Pinturas, donde se inauguró una exposición.

Firma de Hacienda

Se ha facilitado la siguiente firma de Hacienda:

Varios ascensos de jefes de Administración de primera y segunda del Cuerpo de Aduanas.

Nombrando la Comisión encargada de redactar el anteproyecto de protección a las industrias de comunicaciones marítimas.

Estará formada por don Fernando Duque, representante a la Dirección de Marruecos; don Juan Tomás Sierra, al ministerio de Estado; don Sergio Andión, al ministerio de Marina; don Félix López Marín, al de Obras públicas, y don Juan Pascual Bovil, al de Agricultura.

"La Gaceta"

DE INTERES PARA VALENCIA

Publica lo siguiente: Concediendo la gran cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada don Cecilio Bedía.

Nombrando rector de la Universidad de Valencia a don Juan Bautista Peset Aleixandre.

Disponiendo que quede constituida la comisión interministerial para el estudio, unificación y redacción de un anteproyecto para la reorganización de servicios y de las bases para un estatuto de funcionarios.

Disponiendo que se abra una información pública por el plazo de treinta días sobre el plan de itinerarios presentado por la Compañía Trasmediterránea.

Disponiendo la creación con carácter provisional de escuelas nacionales, entre las que figuran las siguientes de Valencia:

Alquería, Garrotera, casco de Alcira, casco de Alginet, casco de Puzol, otra en el casco de Valencia y otra en el extrarradio.

La situación en Sevilla

Sevilla.—Esta madrugada se reintegraron al trabajo los panaderos, retirándose los equipos de Intendencia que han abastecido la ciudad.

Puede considerarse que el paro ha cesado en su totalidad.

La Federación Económica ha acordado admitir a los huelguistas, pero si vuelven a plantear otro conflicto quedará en libertad de despedirlos o sustituirlos.

La circulación de taxis y de tranvías se ha normalizado.

Los detenidos hermanos José y Antonio Cano Galán, que facilitaron las armas a los tres individuos que mataron al carrero, hirieron a un guardia civil e intentaron asesinar a un barrendero, se han negado a facilitar los nombres de otros participantes en el movimiento revolucionario.

A pesar de esto parece que la detención dará la pista que permitirá descubrir importantes extremos de la organización pistolera en Andalucía.

Se ha autorizado la reapertura de tres casinos clausurados por jugar a los prohibidos, entre ellos el Círculo Militar.

La huelga de Sanlúcar

Sanlúcar.—Continúa la huelga. Ha abierto el comercio.

Anoche un grupo cortó el fluido eléctrico, dejando a oscuras un sector de la población.

En un tumulto resultó herido un guardia civil.

Se practicaron varias detenciones.

Estado del Dr. Gandásegui

Valladolid.—El último parte facilitado esta mañana en el Palacio Arzobispal acerca del estado de salud del doctor Gandásegui, dice que ha mejorado dentro de la gravedad, que es extrema.

Los servicios del Estado

Preguntado el señor Zulueta acerca de la información publicada por un periódico de la mañana sobre reorganización de los servicios de la carrera diplomática y separación de los cargos de embajador de España y delegado del Gobierno en la Sociedad de Naciones, dijo que la reorganización de servicios se hará cuando llegue el momento de hacer las modificaciones presupuestarias que proyecta el Gobierno para el próximo ejercicio económico.

En cuanto a la separación de cargos, lo negó terminantemente, afirmando que el señor Madariaga cuenta con la absoluta confianza del Gobierno.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda han facilitado los siguientes cambios:

Francos, 47'95.
Libras, 44'70.
Dólares, 12'14.
Liras, 62'45.
Francos suizos, 237'50.
Belgas, 169'90.
Marcos oro, 2'86.

La minoría socialista

Se ha reunido la minoría socialista, ocupándose de la interpelación del señor García Hidalgo sobre la política cordobesa, acordando aplazarla hasta tener nuevos datos y tomar entonces acuerdos.

Incendio

Bilbao.—Se ha declarado un formidable incendio en los pabellones de una fábrica propiedad de Florencio Sárraga.

Los daños son de gran consideración.

Dos bomberos han resultado heridos.

Detenciones

Bilbao.—En Baracaldo han sido detenidos dos extremistas por creerlos autores de la colocación de petardos.

San Sebastián.—Han sido detenidos cinco comunistas que se dedicaban a fijar pasquines.

Explosiones

Huesca.—En la tubería de la fábrica de luz de Sabiñánigo ha estallado un petardo.

Parece que los autores son unos huelguistas que incendiaron también recientemente el domicilio del director.

El conflicto de El Ferrol

Ferrol.—Los Sindicatos han rechazado la fórmula del plebiscito. Se espera la decisión que adopte el comercio.

Se cree que el conflicto quedará resuelto el viernes.

El comercio ha sufrido graves quebrantos por el cierre durante quince días.

Reunidos los dependientes, han acordado no acudir al trabajo.

Huelga resuelta

Algeciras.—Mediante la intervención del comandante militar se ha resuelto la huelga.

Sólo persisten en ella los campesinos, pero se cree que también reanudarán hoy el trabajo.

Las Cortes

A las cuatro y cinco minutos de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco de los ministros, lee de Gobernación y de Trabajo.

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

El señor Rodríguez Piñero se ocupa de la situación social de Cádiz, y formula otro ruego de interés local.

El señor Torres Campaña se lamenta de deficiencias en los servicios de Correos de Madrid y pueblitos inmediatos.

El ministro de la Gobernación promete atender el ruego.

El señor Moreno Mateos dice que en Sevilla no se ha cumplido la Constitución en materia de elecciones.

De Barcelona

SOBRE LA RADIACION DE LAS SESIONES

El gobernador civil ha recibido a los periodistas, a quienes ha manifestado que todavía no se había recibido la autorización necesaria del ministro de la Gobernación para la radiación de las sesiones municipales.

Parece que esta autorización va por mal camino, y que será denegada, teniendo en cuenta el mal resultado que la radiación ha dado en Madrid.

REUNION CLANDESTINA

Esta mañana ha sido sorprendente una reunión clandestina del ramo de aguas, que tiene su domicilio en Pueblo Nuevo.

Se detuvieron a siete de los reuñidos.

La Policía se incautó de una cantidad en metálico, procedente de las cotizaciones y varios sellos de cauchú.

DETENCION IMPORTANTE

Esta madrugada la Policía ha detenido a tres individuos llamados Francisco González, Enrique Andrés y Enrique Casanova.

El primero se hacía pasar también por el apellido García.

Se halla fichado en el Gobierno civil como pistolero peligroso.

De los otros dos no se tiene antecedente, pero se sabe que pertenecen a un grupo de acción.

El González, acompañado por la Policía, estuvo en el domicilio de su compañera, sito en la barriada de Sans.

En dicho domicilio se practicó un registro, no encontrándose arma alguna.

La compañera de González dijo que antes habían estado unos individuos que se habían llevado el arma.

Los detenidos han ingresado en la Jefatura de Policía a disposición de la autoridad gubernativa.

DENUNCIA

Un médico ha denunciado al juzgado que en la Avenida Ghandi ha fallecido una joven llamada Carmen Viate, cuyo cadáver ofrece señales de violencia.

DETENCION

Ha sido detenido el conductor de una camioneta llamado José Palau, que atropelló a un niño de tres años, causándole lesiones graves.

LA EXPULSION DE IRENE DEWER

A mediodía ha sido conducida a la frontera, como indeseable, Irene Dewer, alemana, comunista y esposa del dibujante Helios Gómez, conocido por sus ideas avanzadas y por sus dibujos notables.

Del Extranjero

Contra la Dictadura

Lisboa.—Ayer se produjo un incidente en la Academia Militar como consecuencia de la expulsión de un cadete por considerarlo desafecto a la dictadura.

Los compañeros del expulsado, en número de 195, manifestaron ruidosamente su protesta, distinguiéndose en las manifestaciones los alumnos de la promoción más antigua.

Como consecuencia de estos sucesos, el ministro de la Guerra ha dispuesto que se suspendan las clases en la Academia Militar y que sean enviados a sus casas los alumnos que tomaron parte en la protesta.

El suceso es objeto de grandes comentarios, porque revela el espíritu de los jóvenes militares frente a la dictadura.

La crisis alemana

Berlín.—El presidente Hindenburg continuó ayer por la mañana las consultas, y por la noche u hoy por la mañana designará el mariscal a la persona encargada de constituir el nuevo Gobierno.

El presidente de la República, mariscal Hindenburg, ha confiado a von Patthel la misión de constituir un Gabinete de unión nacional, orientado hacia la derecha.

Von Patthel ha aceptado esta misión y ha comenzado las consultas.

El encargado de formar el nuevo Gabinete alemán pertenece al

Tumultos en Berlín, provocados por los comunistas en un restorán japonés

Berlín.—Los comunistas alemanes han iniciado una furiosa campaña antijaponesa en todo el territorio.

Ayer, frente a un restorán japonés, los comunistas rompieron a pedradas los cristales, resultando numerosos consumidores heridos.

Después desplegaron un gran cartel que decía: «La unión de los combatientes del frente rojo y de todo el rojo se aprestan a defender la unión soviética».

Llegó la Policía y cargó contra los alborotadores, resultando varios de ellos contusionados.

Se suicida arrojándose al río, pero su perro logra salvarle y extraerlo

Aumey.—Desesperado de la vida, un mutilado de la guerra había expresado a sus amigos que el mejor día hacía un disparate, suicidándose.

Ayer marchó al río, arrojándose a él.

Cuando su vida peligraba y el desgraciado estaba a punto de morir, un perro alemán, de la propiedad de aquel, se arrojó, realizando la proeza de salvarle y extraerle. La gente que presenciaba emocionada el espectáculo, al regresar el perro con la vida que había rescatado lo aplaudió.

Su dueño se abrazó al llorando y prometiendo no reincidir.

SUCESOS

UN MANGANTE

El jefe de la estación del Norte ha puesto en conocimiento del juzgado que esta mañana le habían sustraído de los talleres una manga de aire y un grifo de bronce, sin haber podido descubrir al autor del latrocinio.

CARICIAS CONYUGALES

Procedente de Sagunto ha llegado esta mañana a nuestra ciudad Carmen García Ripoll para que le fueran curadas unas lesiones de alguna importancia que le infligió anoche su marido.

La mujer, de paso, ha denunciado el hecho al juzgado de guardia.

CAIDA

En el Hospital ha sido curada Teresa Argente Ginés, de 70 años, domiciliada en la calle de Tomasos, 20, primero, de una contusión a nivel de la articulación codo-femoral izquierda y probable fractura del cuello anatómico del fémur izquierdo, debido a una caída casual.

Pronóstico grave.

MUERTE REPENTINA

En una cueva del cauce del río ha sido hallado esta mañana el cadáver de un hombre llamado Vicente Más, que, según parece, vivía allí refugiado bastante tiempo.

La muerte ha sido natural, según manifestación de los médicos que le han reconocido.

Indudablemente ha obedecido el óbito a una angina de pecho.

El juzgado de San Vicente ha instruido diligencias, disponiendo el levantamiento del cadáver.

HURTOS

Don Jugar K. Andersen, consignatario de buques, denunció al juzgado de guardia que de un automóvil de su propiedad que dejó a espaldas del teatro Principal, le había sido sustraída una rueda de recambio, valorada en 250 pesetas.

En la portería de la casa número 6 de la Ermita de San Jaime, domicilio de José Oliver, penetraron hoy al mediodía ladrones, llevándose ropas y alhajas cuyo valor no ha podido precisar el dueño. Y dos parejas de palomos.

A un millón y medio de pesetas ascienden los beneficios del alcaide de Nueva York

Nueva York.—Esta mañana ha continuado el desfile de testigos en el proceso que se le sigue al alcaide de Nueva York, por prevaricación.

El juez señor Sebury ha interrogado a numerosos de ellos, estimando que supera a los datos que en los primeros momentos se tuvo, los beneficios obtenidos por el alcaide neoyorquino en sus tratos de favor con las Compañías de autobuses.

Según ha concretado el juez, el alcaide se lucró en millón y medio de pesetas.

El proceso sigue su curso con nuevas declaraciones, que dan más interés al asunto.

Inglaterra reglamenta definitivamente la apertura de cines en domingo

Londres.—Esta noche, la Cámara de los Comunes, en segunda lectura, ha votado definitivamente la ley que reglamenta la apertura de los cines en domingo.

En favor lo hicieron 287 y en contra 67.

La Correspondencia de Valencia de Madrid EN MADRID

Los lectores que se trasladan a Madrid hallarán nuestro periódico en el siguiente punto:

KIOSCO DE T. GOMEZ
Alcalá, 22, frente al Alcazar



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán los días 2, 3 y 4 en las parroquias iglesias de San Pedro (Catedral), Santo Tomás y San Bartolomé, real iglesia del Salvador y RR. PP. Franciscanos (estas dos con los ejercicios al Sagrado Corazón), reverendos PP. Dominicos, Carmelitas, Salesianos y Camilos, religiosas de San José y Santa Teresa, Jerusalén, Encarnación y Belén y las que se celebrarán del 1 al 30, inclusive, en las parroquias iglesias de Cuevas Labradas, Caudé, Jabaloyes, Teruel y Benipeixar, serán en sufragio de las almas de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don Alberto Lozano Almunia
QUE FALLECIÓ EL 2 DE JUNIO DE 1891
y de sus hijos
Don Alberto Lozano Gisbert
MUERTO GLORIOSAMENTE EN MELILLA
EL 27 DE JULIO DE 1909

Don Enrique
QUE FALLECIO EN 14 DE JUNIO DE 1913, Y
Doña María
FALLECIDA EN 5 DE NOVIEMBRE DE 1918
R. I. P.

Su esposa y madre, respectivamente, ruegan a sus parientes y amigos les tengan presentes en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.590.
ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
TOMÁS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 230. Teléfono 80.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
CARSI S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
CBSAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 89. Teléfono 14.495.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.238.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gonzalo, 47. Tel. 12.123.
JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.863.
VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
ENRIQUE MARINER GURREA, Mompalmer, 6. Tel. 12.332.
PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.880.
ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Azcaraga, 23. Tel. 10.192.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.665.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.132.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Jesús, 12. Tel. 15.917.
DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.203.
JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.
VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
EVARISTO BAS BADIA, Maillorquines, 3.
JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.238.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.643.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYTNER, Pascual y Genís, 24. Tel. 13.801.
SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAPOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trapos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404, 14.653.
EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.830.
ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Ledes, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 35.
JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 3. Tel. 31.
HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

COBRO DE CREDITOS

La empresa nacional de informaciones «Inform», San Vicente, 2, se encarga de la rápida gestión del cobro de créditos; Sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 31. Teléfono, 14.543.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidia, 16. Tel. 12.215.
VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Fábrica, Unión Ferroviaria, 43. Tel. 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Emba, 29. Tel. 14.237.
LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 18.284.
MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.903.
MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVES Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao. Teléfono 31.849.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pl. y Margall, 49. Tel. 11.910.
ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER. San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

DROQUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS»
SOCIEDAD ANONIMA GARCIA
 Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall.
 Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 33; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.335.
ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
PIROL Y RAFECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.810.
VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.945.
JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
MUEBLES BARGUES, Azcaraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Fellu, P. Tel. 14.831.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 14.824.
VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.300.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
JUAN BTA. PEREZ MONTEIRO, Libertad, 66, Grao. Teléfono 30.710.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartónes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 133. Teléfono 31.305.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MAERAS (Négmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
SEVERINO GUILLEN GURREA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.233.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.332.
HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELLI, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gózalvo, 13. Tel. 15.113.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET. Bombas «Geydas», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Maestro Aguilar, número 19. (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Penarocha, 23. Tel. 13.244.

ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Alicante, 13.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 11.295.

PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

FABRICAS DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
GERARDO ROBRERO «EL RAYO», Alicante, 19. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono. 30.313.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.393.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 83. Tel. 14.931.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

Compañía Trasatlántica



RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1932

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
 El rápido vapor correo «**JUAN SEBASTIAN ELCANO**» saldrá de Barcelona el 25 de junio; de Valencia, el 26; de Málaga, el 27, y de Cádiz, el 29, para Santa Cruz de Tenerife. San Juan de Puerto-Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cristóbal y Santo Domingo, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los del Centro, Norte y Sur del Pacífico, con transbordo en Cristóbal. También se admite carga para Cumaná, Carupano y Maracaibo, con transbordo en Curaçao.
 Próxima salida, el 25 de julio.

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
 El rápido vapor correo «**CRISTOBAL COLON**» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de junio; de Gijón, el 23, y de Coruña, el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
 Próxima salida, el 22 de julio.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL; T. S. H.; CAPILLA, RADIO, ORQUESTA, CINEMA, TENNIS, ETC.
VAPORES RAPIDOS Y DE LUJO; CAMAROTES DE TERCERA CLASE; AMPLIO COMEDOR; SALA DE LECTURA, PELUQUERIA, ETC.
 Para informes sobre pasajes, carga y demás, al agente de la Compañía en Valencia: **MIGUEL MICO**, Avenida del Puerto, 362, y plaza de la República, 3 (antes Marqués de Estella). Teléfonos: 30.028, 30.550 y 16.218.

Finca que se vende
 Urge la venta por pisos de una casa completamente nueva, situada en la capital, calle del Doctor Sunsi y Avenida de Peris y Valero, número 49.
 Razón en la misma, todos los días, de 10 a 1, y de 4 a 7.

Tapicería
 Restaura toda clase de muebles tapizados. Especialidad en los sillones, confort. Precios moderados. También se confeccionan fundas y cortinajes. Se pulimentan los muebles, dejándolos como nuevos; muy económico.
 Torno del Hospital, núm. 38 (frente a la carbonería). Teléfono 16.764.

BUICK
 turismo, siete plazas, vendo por 2.000 pesetas, a toda prueba.
 Razón: José

GALLERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. -- Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

En la Casa de la Ciudad

LISTA DE LOS CONCEJALES MAS O MENOS AUSENTES

Ahora que se habla de la reorganización del Ayuntamiento, creemos oportuno dar una lista de los concejales más o menos ausentes, es decir, de aquellos que están más o menos apartados, por unas causas o por otras, de las tareas municipales.

Don Mariano Gómez comunicó expresamente, a raíz de trasladarse a Madrid, que dejaba de pertenecer al Ayuntamiento.

También se hallan completamente apartados, desde las primeras sesiones, los concejales radicales socialistas señores Forriol, Cano Coloma y Valera. Los dos últimos son diputados a Cortes, y el último, además, director de Agricultura.

Solo en contadas ocasiones ha acudido al Ayuntamiento don Adolfo Royo, de la Unión Republicana Autónoma.

Don Joaquín Reig, valencianista del Centro, se retiró del Ayuntamiento a raíz de los incidentes que todos recuerdan.

Y lo mismo ocurrió con don Francisco Soto, de la Agrupación Valencianista Republicana.

Por otra parte, los señores Reyna y Vázquez han dejado de acudir al Concejo, no sabemos si a consecuencia de su ingreso en el partido de Acción Republicana o por otras causas... o por todo ello.

Además, los socialistas no se distinguen por su asiduidad, si bien recientemente explicó el señor De Gracia la causa de ello. Son tres: el citado, el señor Navarro y el señor Sanchis, éste diputado a Cortes también.

La Unión Republicana tiene los siguientes concejales, que son asimismo diputados a Cortes: Los señores Pascual Leone, Marco Miranda, Blasco y García Ribes. Con excepción del señor García Ribes, puede decirse que prácticamente han dejado de actuar como concejales, aunque el señor Blasco también se interesa e influye en la marcha general del Ayuntamiento.

No hay que olvidar tampoco el retraimiento del señor Trigo desde que dejó de ser alcalde, si bien ha acudido a algunas sesiones (a la última, sin ir más lejos).

Finalmente, sabido es que el señor Salom, procedente de la candidatura de las derechas, ha consumido seis meses de licencia, y ha obtenido otra del mismo plazo.

Y aun habría señalar a algún elemento de la Derecha Regional, ya poco activo, ya abstenido desde algún tiempo—al parecer—de los trabajos municipales.

UNA DESPEDIDA DEL SEÑOR LAMBIES

Dice «Las Provincias» de esta mañana:

«Lo que sabemos es que el señor Lambies, que como nuestros lectores saben, venía desempeñando el cargo de presidente de la Junta de Obras del Puerto, se despidió ayer de sus compañeros de Junta, requerido por el partido en que milita para hacerse cargo de la Alcaldía.

¿Provisional? ¿Definitivo? Si lo segundo, nos encontramos con una cuestión juzgada. Si lo primero, parece que nos encontramos ante una relativamente prolongada interinidad.»

ANOCHÉ SE REUNIO LA JUNTA MUNICIPAL DEL PARTIDO U. R. A.

Dice «El Pueblo» de hoy:

«A las primeras horas de la madrugada, continuaba reunido el pleno de la Junta Municipal en la Casa de la Democracia. Dada la gran importancia de los asuntos tratados y los frías conclusiones de los acuerdos derivados, imposibles de recoger, dado lo apremiante de la hora, aplazamos para mañana la información correspondiente a tan importante reunión.»

Eso dice el colega.

Y nosotros añadimos que alguno de los acuerdos está en la categoría de sensacional...

Esperemos a mañana.

SE VA DESARROLLANDO LA CRISIS MUNICIPAL. — DIMISION DEL SEÑOR ALFARO Y BAJA DEL SEÑOR SOLER

Esta mañana se ha comentado mucho en el Ayuntamiento el tono de la nota con que «El Pueblo» daba cuenta de la reunión de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana Autónoma.

Aunque hasta mañana no habrá noticias oficiales, no han faltado, como es natural, las versiones más o menos autorizadas, de las cuales sólo recogeremos la que nos parece más digna de crédito.

Según ella, la Junta Municipal acordó admitir la dimisión del cargo de alcalde presentada por don Vicente Alfaro.

Este acuerdo se tomó sin que hubiera largos debates y, sobre todo, sin que hubiera rozaduras que alterasen en lo más mínimo la cordialidad que reinó en toda la reunión. El señor Alfaro, desde luego, no se hallaba presente. Y los reunidos, que aceptaron la dimisión fundándose exclusivamente en razones políticas, tuvieron para con el señor Alfaro una actitud plenamente respetuosa. Las razones que, al parecer, han influido más, han sido el considerar que había en la ciudad un ambiente—cuya justicia no se analizó—desfavorable al señor Alfaro, así como el considerar que en la actuación de los concejales no se había sabido imponer la suficiente compenetración.

Para todas las incidencias derivadas de este hecho, para resolver en lo que pudiera llamarse tramitación de la crisis municipal, la Asamblea dió un amplio voto de confianza al presidente del Consejo Federal del partido, don Sigfrido Blasco.

La Junta Municipal trató asimismo del expediente instruido por el partido a don José Soler Bort, presidente de la Comisión de la Guardia municipal y ex delegado de Tráfico. Por unanimidad se tomó el acuerdo de dar de baja en el partido al señor Soler.

Esta es la versión que hemos recogido de la fuente que nos ha parecido más autorizada. Claro está que necesita una confirmación oficial... que seguramente se dará mañana.

MAS SOBRE UNA CUESTION DE LA QUE YA SE HA HABLABLO

Contestando a una información que publica un colega, el señor Lambies nos ha comunicado que, aunque estuvo ayer en la Junta de Obras del Puerto, no fué para despedirse, sino para justificar la imposibilidad de presidir la sesión del pleno que debió celebrarse a las once y media, por cuanto no podía dilatar la firma y el despacho de los asuntos en la Alcaldía.

La Junta de Obras del Puerto se celebrará hoy, bajo la presidencia del vice don Juan Barral, por existir las mismas circunstancias que impidieron la suspensión de ayer.

UN TROZO DE ACEQUIA EN LA CALLE DE SAN GUILLEN

El alcalde accidental señor Lambies ha dado órdenes a los sobrestantes para que sean corregidas las deficiencias que se denuncian en la Prensa, referentes a alumbrado y arreglo de un trozo de acequia de la calle de San Guillén.

LIMPIEZA DE LA PLAYA

Nos ha manifestado el señor Lambies que mañana jueves comenzará la limpieza de la playa en cuanto afecta a la retirada de algas, adecentamiento de las acequias del Ribet, del Gas o d'En Gasch y de Pixavaques, etc.

UNA REVISTA DE TAXI QUE YA NO SE CELEBRA POR AHORA

La revista de auto-taxi que había de celebrarse el día 2, durante las horas de 10 a 13, en el Paseo de la Alameda, ha quedado aplazada hasta nuevo aviso.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

RECAUDACION DE ESPECIES GRAVADAS EN EL MES DE MAYO

Recaudado en mayo de 1931, pesetas 45.306'65.

Idem en mayo de 1932, pesetas 161.242'55.

Superávit en 1932, 115.935.

Recaudado desde 1 de enero a 31 de mayo de 1931, 169.901'67 pesetas.

Recaudado en 1 de enero a 31 de mayo de 1932, 744.122'48 pesetas.

Recaudado en más durante los cinco meses de 1932, 574.220'81 pesetas.

RECAUDACION DE MERCADOS EN EL MES DE MAYO

Nota oficial:

«La recaudación obtenida en el pasado mes de mayo por la Administración de Mercados asciende a 166.176 pesetas 25 céntimos, suma que da un aumento de pesetas 2.429'60 sobre la de igual mes de 1931.

De no haber sufrido interrupción el cobro del arbitrio sobre ambulancias de leche con motivo de la cuestión pendiente sobre esta industria, y sin la baja ocasionada por la retirada dominical de los

La pierna perdida



—Sí, señor juez. Yo en ese atropello he perdido una pierna.
—Pero como usted verá, aquí no la tenemos.

TAURINAS LAS CORRIDAS DE AYER En Cáceres

Con un lleno completo se celebró la segunda de Feria, lidiándose ganado de Albarrán, por Lalanda y Ortega, mano a mano.

Primer.—Bien puesto. Marcial lo recogió inteligentemente. (Palmas.)

El toro cumplió, demostrando poder.

Marcial trató valiente.

El bicho llegó descompuesto a la muleta, y en cuanto pudo el diestro, agarró media estocada caída.

Segundo.—Ortega lanceó desoconfiado.

El bicho, en cuanto sentía la puja, escapaba.

Cumplió mal en el tercio.

Alpargatero y su compañero pasaron fatigas al banderillar.

Ortega hizo una faena inteligente y valiente, sufriendo un desarme.

Desde lejos metió un estoconazo, que bastó. (División de opiniones.)

Tercero.—Pequeño, bien puesto. Marcial veroniqueó sereno y artista. (Palmas.)

El bicho cumplió y hubo buenos quites.

Marcial muleteó inteligente, para un pinchazo hondo y media estocada. (Protestas.)

Más pases, otra media mejor que la anterior y dobló el bicho.

Cuarto.—Mayor que los anteriores, cornalón.

Ortega oyó palmas en unas verónicas excelentes.

El bicho arrancaba bien, pero salió de naja en cuanto sentía la puja.

Ortega hizo una faena de cerca y valiente, que se hizo larga y pesada.

Entrando bien, dejó media en buen sitio.

Quinto.—El mayor de todos.

Marcial intentó pararlo; pero el bicho le quitó el capote y desistió el diestro de lancear.

El público armó una bronca formidable, porque Marcial pidió a la presidencia que se ampliara el tercio de varas y salieron otra vez los piqueros.

Se armó un formidable alboroto.

El público chilló a Marcial.

El presidente accedió a lo que le pedía el diestro, y se reprodujo la bronca, lloviendo almohadillas.

Se retiraron los caballos por segunda vez, y los ánimos se calmaron un tanto.

El público estaba de uñas y chilló a Marcial antes de empezar la faena.

Marcial dió unos cuantos mantazos, molestado por el aire y por el público, tirando a alfiar.

Agarró un solemne bajonazo y la bronca fué formidable.

Sexto.—Ortega lanceó sin entusiasmo.

El bicho cumplió con las de reglamento a la fuerza.

No hubo quites.

Ortega hizo una faena tranquilo e inteligente.

Entrando bien, agarró una buena. (Palmas.)

En Aranjuez

Con un lleno completo y gran animación celebróse el festival nocturno.

Lidaron un becerro El Bombero Torero y el As Charlot, que fueron muy ovacionados.

Luego despacharon dos novillos de Ceballos, Cerrajillas y Rafaeillo, que lo hicieron muy bien.

Terminó el espectáculo con una actuación de la agrupación musical «Los Calderones», que fué un gran éxito, entre aplausos.

Tocaron escogidas composiciones en el ruedo, y luego lidiaron ómicamente los músicos un becerro, derrochando arte y gracia.

Fueron ovacionados, especialmente Llapisera, que tuvo que dar la vuelta al ruedo con los músicos.

Tiempo probable: Inseguro.

Grandiosa novillada para el próximo domingo y actuación de Simao da Veiga

Con el deseo de continuar ofreciendo al público valenciano los mejores carteles, la empresa de nuestra plaza de Toros ha organizado para el domingo próximo una novillada, que puede calificarse de inmejorable por la excelencia de los elementos que en ella han de tomar parte.

Se lidiarán seis novillos escogidos de la vacada de Pablo Romero, una de las más famosas en la actualidad.

De esos seis cornúpetas rejoneará dos el notable rejoneador portugués Simao da Veiga, que tan gran éxito obtuvo en la reciente corrida de la Asociación de la Prensa. Los otros cuatro novillos serán estoqueados por los novilleros Antonio Iglesias y Félix Rodríguez II.

A pesar de la inclusión en la combinación de Simao da Veiga, que supone para la empresa un gran esfuerzo económico por la categoría máxima de este célebre artista, los precios serán los mismos que rigen en las novilladas ordinarias.

Por todo ello cabe esperar que la novillada del próximo domingo constituirá un gran éxito en todos los órdenes.

Conciertos por la Banda Municipal

La Banda Municipal dará mañana en los Viveros Municipales, a las seis de la tarde, el siguiente concierto:

Primera parte

«En avant», pasodoble, Menzel.

«Canto de los remeros del Volga» (primera vez), Glazunow.

«Lohengrin», prelude del acto primero, Wagner.

Segunda parte

«Danzas fantásticas»: I) Exaltación; II) Ensueño; III) Orgia, Turina.

Tercera parte

«El caserío», prelude del acto segundo, Guridi.

«La mala sombra», fantasía, Serano.

Musicales

II VELADA DE LA A. P. DE ESTUDIANTES DE MUSICA Y DECLAMACION

Anoche, día 31, a las diez, se celebró en el salón de actos del Conservatorio la II Velada Musical a cargo de la A. P. de Estudiantes de Música y Declamación (F. U. E.), a la que dieron brillantez los aventajados alumnos que actuaron, así como el notable violinista Juan Alós, gloria del arte valenciano.

Primeramente oímos «Rondó Caprichoso», de Mendelssohn, interpretado por Luis López, de la clase del señor Fornet, quien nos dió prueba de su gran dicción.

Seguía «Raconto de Mimí», de la ópera «Bohème», de Puccini, por la señorita Conchita Haro, de la clase del señor Vercher, la que nos deleitó con sus magníficas cualidades de voz. La señorita Haro fué largamente aplaudida.

A continuación, la señorita Amparito Moreno nos dió una nueva demostración de su temperamento artístico con la interpretación de «El Carnaval», de Schumann, y «Rondó», de Chopin.

Luego oímos «Romanza», de una ópera de Massenet, por la señorita Carmen Navarrete, quien logró vencer las dificultades de la obra, a la vez que una correcta interpretación.

La segunda parte fué toda ella interpretada por el notable violinista Juan Alós, temperamento artístico singular que prestó su colaboración al año, llevando obras de Paganini, Tschaiakowski, Ries, Daquin-Manán y Sarasate. Del éxito por él obtenido dan prueba los aplausos insistentes con que correspondió el público, quien, puesto en pie, ovacionó largamente al artista, obligándole a interpretar obras fuera de programa. Le acompañó al piano su hermana Carmen.

Los alumnos de la A. P. de Estudiantes de Música y Declamación, agradecidos por su colaboración, organizaron una recolecta para regalarle un violín; esta suscripción la encabezó la mesa y el público con 226'60 pesetas, estando abierta en lo sucesivo en la Unión Musical Española y en el Conservatorio.

Y últimamente finalizó el acto con la comedia «La fuerza bruta», de J. Benavente, interpretada por los alumnos de la clase de Declamación del señor Comes, dándonos en todo momento prueba de la recta orientación y buen gusto de

En el Gobierno civil

Consecuencias de la huelga del ramo de electricidad

El gobernador civil no ha salido esta mañana a su despacho, permaneciendo en sus habitaciones particulares, y por dicho motivo no hemos podido celebrar con el mismo nuestra acostumbrada entrevista.

En los pasillos del Gobierno civil hemos visto a una nutrida comisión, integrada por diversos elementos agrícolas de los pueblos de la Ribera, que iban a significar al señor Doperto los incalculables

perjuicios que ocasiona a los campos la actual huelga del ramo de electricidad, pues debido a los continuos actos de sobotaje, carecen en todos los pueblos de aquella parte de energía eléctrica para el riego de las tierras, y como consecuencia de ello se crea un conflicto de grandísima importancia, y para evitarlo se proponían indicar al gobernador civil la urgencia de que dicha huelga se solucionara inmediatamente, pues de lo contrario se puede originar un conflicto de mucha mayor gravedad.

que están impregnados en el arte del «buen decir».

Ha sido este acto una prueba de la labor que los escolares, juntamente con los profesores del Conservatorio, vienen realizando, por lo que nos felicitamos ofreciéndolo como ejemplo y estímulo, y ayudando de este modo a difundir la cultura para realizar una alta labor social.

Emilio Valdés Perlasia
Valencia 1-VI-1932.

TEATRALERIAS Principal

Estreno de «El pacto de don Sebastián», de Antonio Estremera

El título despierta curiosidad. Creo uno que tras él encontrará alusiones políticas al tan famoso como desconocido pacto, y nada de eso sucede.

Hay un pacto, en efecto. Pero entre un fresco que hace creer a «unos que se va a suicidar, arrojándose del viaducto madrileño, y un punto que necesita la colaboración de un suicida para llevar a cabo un negocio de Seguros.

Toda la comedia gira alrededor de este asunto, porque don Sebastián aplaza el suicidio por un año para cumplir el pacto celebrado con el joven que quiere realizar el negocio de seguros—para llevar a cabo otro matrimonial—y porque durante ese tiempo ha cambiado tanto la situación de don Sebastián, que, si antes fué a simular un suicidio, ahora ni siquiera eso.

La comedia no es un portento de nada: ni de gracia, ni de situación, ni de ingenio. Pero entretiene y hace reír, porque la compañía toda borda, como suele decirse, los papeles, especialmente Loreto; Mel gares que hizo un portugués tan admirable que le aplaudieron un mutis; Aguirre, Chicote y demás.

Al final de cada acto los aplausos obligaron a levantar el telón.

Ecos de la moda en París

La primavera es fríentia este año. Por eso los echarpes, capas y boleros de piel, substituyen actualmente en los vestidos de lana y los trajes sastres al eterno renard.

El modisto sin acabar de lanzar un traje de sastrer para la noche. Esta original creación se compone de falda y blusa y chaqueta de seda mate en colores claros.

En los vestidos nuevos es muy frecuente la combinación de dos colores. Lo más corriente es que la parte alta del vestido da la nota contrastante. Este verano, puesto que de colores se trata, veremos toda la gama de los azules, desde el más claro al más oscuro; asimismo se emplearán mucho los beige y los rojos.

Las echarpes hechas de tres tiras de tejidos en colores contrastantes y formando un trenzado, son una de las novedades de la temporada de verano. Por su parte, la pantera y el leopardo verán sus pieles profusamente empleadas en los modelos de primavera combinadas con ellos o acompañándolos en cuellos y corbatas.

También de pantera y leopardo, hará la moda encantadores abrigos y boleros.

Las blusas serán cortas y estrechas y frecuentemente hechas de encaje de lana o de hilo; los más originales son los encajes de Irlanda. Las flores substituirán a las plumas como adornos en los sombreros de verano, pero también se adornarán con frutos: cerezas, manzanas, melocotones minúsculos.

Este verano triunfará la manga corta en las blusas de tarde y en los trajes de noche. El organdí y la seda con flores estampadas substituirá comúnmente a la muselina en las nuevas creaciones.

Se lleva con el traje de sastrer de primavera el sombrero canotier puesto de lado, de modo que se vea un lado del peinado. En los vestidos sencillos de noche es-

tán cubiertos los hombros, así como la parte alta del brazo, bien sea por una capa echarpe o por una manga sumamente corta. Los motivos de las nuevas sedas estampadas son pequeños y ligeros y figuran pequeños trozos de plumas, lunares puntuados y florecillas.

Las colecciones de verano presentan vestidos de tricot de color claro, completado con una chaqueta o un bolero y con un gorrito haciendo juego. Un canesú triangular, cuya punta descende hasta la cintura, se encuentra también en un gran número de abrigos.

La boga del jersey, lejos de disminuir crece con las nuevas colecciones.

Un código de moral médica

A fin del presente mes de junio se celebrará en La Coruña una asamblea de Colegios médicos. Los organizadores encargaron al doctor Madrid de presentar un proyecto de Código de deontología médica.

El actual presidente del Colegio de Madrid invitó a los colegiados a colaborar con él en esta tarea. Varios médicos se prestaron inmediatamente a hacerlo y han prestado su anteproyecto a la junta general del Colegio, que se ha celebrado con mayor asistencia de la acostumbrada—unos ciento cuarenta colegiados.

El reglamento fué leído, discutido y aprobado, artículo por artículo, y en casi todas las materias hubo unanimidad.

Este reglamento de moral profesional o deontología tiene bastante extensión y está redactado con sobriedad de expresión y contiene 49 artículos. Las materias que estudia son: «Deberes generales», «Deberes para con los enfermos», «Deberes de confraternidad», «Deberes del médico con las colectividades», y «Honorarios».

En la parte relativa a los deberes para con los enfermos se condena la eutanasia, o «muerte agradable», estableciendo que, en ningún caso, es lícito anticipar la muerte, ni aún por compasión ante los dolores del paciente.

Se condena asimismo el aborto y los métodos anticoncepcionales.

En el artículo 13 se dice: «Respetuoso de todas las convicciones, debe ayudar al cliente en sus intereses religiosos, morales y materiales. Cuando un enfermo se hallase en trance de muerte, el colegiado que le asistiere tiene obligación de anticiparlo a la familia de aquél para que adopte cuantas disposiciones materiales y espirituales juzguen convenientes.»

Comisión de falla

La comisión de falla de las calles de Luis Morote y Matemático Marzal para el año 1932-33, ha quedado constituida de la forma siguiente:

Presidentes honorarios: Don José Alcón, don Ramón Torrent, don Juan Antonio Gallart, don Enrique Meñana, don Pelayo Beltrán, don Enrique Ripoll y don Palmacio Payos.

Fallero mayor, don José Olltra.

Comisión ejecutiva: Presidente, don Vicente Oliver Fogués; vice, don Juan Navarro; secretario, don Joaquín Sánchez Pomar; vice, don Luis Mangano; tesorero, don Francisco Farré Vañó; contador, don Manuel Calcerá Herencia; vocales: don Francisco Pascual, don Luis Martínez, don Arturo Navarro, don Manuel Blas, don Narciso Franco, don Ricardo Alegre, don Antonio San Andrés, don Antonio Jorge, don Elías Cabrera, don Salvador Juan, don Ignacio Pascual, don Ramón Estareles y don Miguel Ramer.

Delgado para la Asamblea general fallera valenciana, don Joaquín Sánchez Pomar y subdelegado don Manuel Calcerá Herencia.

A juzgar por el entusiasmo con que esta comisión ha comenzado su empresa, es de esperar que en el año próximo sirva a sus abonados un programa de festejos digno de la vecindad.